



BOINAS ROJAS

Nada importa tanto como la unión de todos los españoles bajo la autoridad del Caudillo.

Año I Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23 Málaga, domingo 27 de Junio de 1937 TELEFONOS Dirección y Administración: 2941 Talleres: Doña Trinidad Grund, 12. Redacción y Conferencias: 3925 Número 116

Companys ha admitido la dimisión al gobierno de la Generalidad

Las tropas nacionales ocuparon en el frente de Vizcaya, San Pedro de Galdamez, el Alto de Garay y el Pico de Mira

Cayeron en poder del Ejército un importante depósito de municiones y una fábrica de explosivos en producción

El retorno a la barbarie en la España roja

Se ha llegado a organizar la destrucción

Los rojos no consiguen engañar tanto como quisieran, y como evidentemente necesitarían, para prosperar en sus planes. La mentira es un aliado que suele flaquear, y así vemos con satisfacción un artículo de "Silvio", publicado en "L'Observatore Romano", porque indica que ha llegado un momento en que, a fuerza de acumular brutalidades, ya no podrán los hombres de Valencia disimular que no les mueve otra cosa que el impulso demencial de destruir por destruir.

locura y la disolución civil?" Y concluye así el artículo de referencia: "Jamás en la historia de España, ni en la del Mundo, se habían visto ejemplos tan espantosos de retorno a la barbarie, que ninguna cosa se ha respetado y ninguna ha dejado de profanar, ni siquiera el sagrado recinto del Cementerio".

Son tan evidentes y elementales estas consideraciones, que no las traemos a cuento en estas columnas para que el lector aprenda lo que ya tanto sabe. Pero se trata de una canción que es preciso repetir, para que lo sabido no se olvide e informe la conducta ulterior de todos y cada uno de los españoles. Lo dice "Silvio" y lo dice cualquier hijo de vecino, ya que ha todas las cosas ha llegado el crimen. Los rojos representan en España el retorno a la barbarie, sin matices ni atenuaciones. Hay que ir por todos los medios contra los rojos, si queremos que en nuestro país se conserve la cultura de que somos gloriosos depositarios.

Los ejemplos que aduce el articulista son de todos conocidos: Se ha destruido, en Barcelona, Santa María del Mar, monumento de gran valor histórico y artístico, con un archivo de gran riqueza documental; en Tarragona, el Arco de Bará, célebre construcción romana; en Manresa, la iglesia del Carmen, del siglo XII... El catálogo de estas destrucciones es interminable, y "Silvio", que no aspira a agotarlo, se limita a citar los casos transcritos, por lo que respecta a la región catalana. Con lógica irrefragable, se pregunta cómo el Gobierno de la Generalidad no ha hecho nada en absoluto por reprimir tanta barbarie, y dice: "¿Por qué asumir hasta ahora la responsabilidad del Poder y llamarse Gobierno, cubriendo con una máscara de legalidad y de orden la

La clausura del Curso Escolar

Una iniciativa del Rector de Sevilla

SALAMANCA, 26.—El rector de la Universidad de Sevilla ha dirigido una circular al Magisterio Nacional de ese distrito Universitario sobre manera de celebrar en las escuelas el próximo aniversario del Movimiento Nacional, que además coincide con la clausura de las mismas con motivo de las vacaciones veraniegas.

El rector dispone que estos actos sean la solemnidad necesaria con la sencillez que los haga más asequibles a las mentalidades infantiles y que se celebren también con una comida extraordinaria, ramos, etcétera, que dejen en el corazón de los niños un grato recuerdo; unido para ellos al retrato del Jefe del Estado y la bandera nacional que presidirán los actos.

Esta iniciativa del rector de la Universidad de Sevilla, que también conoce la labor del maestro y sus deberes debería hacerse extensiva a todo el territorio nacional.

Crónica del frente de Vizcaya

Bilbao entra con rapidez extraordinaria en la normalidad

Por EL FUGITIVO

Una ciudad recobrada. Una ciudad que nace de nuevo. Una ciudad que líquida su pasado inmediato en menos de doce horas se encuentra fatalmente de improviso con una serie de problemas de solución delicada: el del abastecimiento rápido, el del dinero, el de sus comunicaciones y destrozadas por los últimos "coletazos" del enemigo que huye, el de la moral de sus habitantes, quienes sometidos a privaciones y persecuciones cotidianas en diez meses de iniquidad, se encuentran en una especie de estado moral de insensibilidad, etc., etc.

Bilbao, sin embargo, entra con rapidez extraordinaria en la normalidad. Hoy he podido contemplar el esfuerzo magnífico, tozudo, de la Intendencia Militar para llevar sus camiones de provisiones hasta el co-

razón de la villa a través de los caminos secundarios y rutas impracticables, incommunicada la parte más poblada de Bilbao con el resto de nuestra España, a causa de la voladura infernal de los puentes.

El aprovisionamiento de Bilbao es una nueva y espérida batalla contra el fango y las dificultades de las rutas improvisadas; batallas que se ganan todos los días y a todas horas. Los camiones acaban de llegar con su harina, sus jamones, su carne, sus medicamentos, con sus ropas para esta enorme población bilbaína doliente, depauperada por el hambre y el terror rojo.

El problema del dinero se soluciona también. Todo Bilbao estaba lleno de papel moneda emitido por el "gobierno" de Euzkadi sin más garantía ni preocupación que la perfección litográfica. Yo me he limitado a obtener una colección completa de billetes de cien pesetas uno de cincuenta, otro de veinticinco, otro de diez y otro de cinco; pero conozco a periodistas ambiciosos que han recogido papel por un valor hipotético de varios millones, con el que piensan empapelar sus casas de Madrid.

El Jefe del Estado ha aconsejado a los comerciantes que faciliten los créditos mientras se procura la rápida vuelta a la normalidad.

Las comunicaciones y transmisiones se restablecen también con rapidez. A las veinticuatro horas de la toma de Bilbao contaba ya con su comunicación telegráfica y telefónica con el resto de la España liberada.

Para la reconstrucción de los famosos puentes hay un proyecto de urgencia, mediante el cual podrán ser utilizados de nuevo dentro de dos meses. Este proyecto no se refiere a una reconstrucción provisional, sino definitiva.

El problema fundamental de Bilbao es, en realidad, otro: es el problema del botín. Es recoger y distribuir a enorme cantidad de material bélico que se encuentra por todas partes. Constantemente se descubren nuevos depósitos de material. Cada vez que se da cuenta de un nuevo "stop" de guerra, se advierte como un desaliento risueño entros que lo han de recoger.

Otro problema es el de la cosecha de material humano: de los prisioneros y "gudaris" que se han entregado y entregan todos los días. Se han habilitado numerosos edificios para la concentración de estos hombres. Hasta casas particulares están llenas de grupos de ex-combatientes que se rindieron. Todos ellos se muestran agradecidos de la generosidad del Ejército Nacional y bendicen la hora en que rechazaron el orden de evacuar hacia Santander. Gran parte son evacuados de las ciudades de retaguardia.

Se puede decir que casi toda la industria vizcaína, la gran industria vizcaína, está intacta, en condiciones de ser lanzada inmediatamente a una producción plena. Es incalculable lo que esto significa de nueva potencia para la nueva España.

Los talleres de periódicos de Bilbao que pueden competir con los mejores talleres tipográficos de España, están en condiciones de funcionar enseguida. En su precitada marcha no se han podido llevar ni "El Liberal", de Indalecio Prieto, a pesar de todas las medidas adoptadas para salvarlo. Podrá hacer ahora una hermosa obra para la nueva España.

Mientras, el Ejército Nacional continúa su avance inexorable hacia Santander, sin conceder ni un momento de tregua, ni un segundo de descanso a los restos de unas banderas desmoronadas que no tienen ninguna ilusión ya y apenas tienen tierra vasca.

HEROES DE LA CAMPAÑA



El heroico Coronel don Luis Redondo, jefe de la columna de Requêtes que tan gloriosamente viene operando por todos los frentes andaluces desde el principio del Movimiento Nacional.

«No les llega la camisa al cuerpo»

Los rojos temen un ataque a los puertos del mediterráneo

PERPIGNAN, 26.—Se reconoce la crítica situación del Gobierno de Valencia ante la actitud de Alemania e Italia, no dispuestas a tolerar nuevos ataques a la soberanía de sus escuadras.

En todas las ciudades marxistas reina un pánico terrible por las consecuencias que las insensateces de su Gobierno pueda acarrearles.

Los rojos temen que se produzcan bombardeos de los puertos del Mediterráneo, y se han dado órdenes por el Gobierno para que la pobla-

ción se refugie en los lugares designados tan pronto suenen las sirenas.

CATOLICOS! LEED Y PROPAGAD "Boinas Rojas"

PERIODICO DE LOS CATOLICOS

SOLIDARIDAD OBRERA

ANTE OTRA OFENSIVA ANTICONFEDERAL

¡¡VIVAN LAS CAENAS!!

Esta plana de "Solidaridad" Obrera vale por todos los artículos que se escribieron para decir la tiranía en que viven las organizaciones de trabajadores de la España roja.

Impresionante relato del asesinato de la familia Zubiria, en Las Arenas

Los rojos no respetaron ni a una anciana institutriz de nacionalidad inglesa

BILBAO, 26.—Uno de los detalles más significativos de los crímenes cometidos por los rojo-separatistas en Bilbao es el del asesinato, con orden controlada por el Gobierno de Euzkadi, de una conocida persona de nacionalidad inglesa, cometido el día 16 del corriente en Las Arenas antes de la entrada de nuestras tropas para liberar aquel pueblo.

Se trata de la señora Gredie Boland Lyon's, de 57 años de edad, natural de Yawl (Irlanda), de nacionalidad inglesa.

Esta señora vivía en el piso primero izquierda de la calle del Muelle, número 8, de Las Arenas. Durante todo el período de la revolución comunista estuvo el piso a su nombre y bajo la protección de la bandera inglesa. La señora Boland había sido institutriz en casa de los condes de Zubiria, y después, retirada ya, vivía en el piso de referencia.

Cuando el movimiento se produjo, parte de la familia Zubiria pasó a vivir, ocultándose de la persecución de que era objeto, en la calle del Muelle, número 8, de Las Arenas. El día 18, con motivo de la voladura del puente transbordador, la señora Boland y los señores Zubiria se vieron precisados a abandonar este domicilio, pasando a casa de don Pedro Zubiria.

A las tres de la tarde un grupo de milicianos rojos se presentó en esta última casa intentando sacar a las personas que en ella se encontraban escondidas. Cuando lo hubieron efectuado uno de los milicianos pidió la documentación a estas personas y al enterarse de que algunos detenidos llevaban por apellido Zubiria dijo: "¡Buena presa!" gente de esta es la que nos hace falta".

Los detenidos, entre los que figuraba la señora Boland, fueron conducidos a la explanada que se encuentra en el arranque del Malecón, en las inmediaciones del monumento a Churrucua. La señora Boland insistió repetidas veces en su nacionalidad inglesa, que no fue respetada, sufriendo la misma suerte que sus demás acompañantes. En la explanada fueron separados los hombres de las mujeres, conducidos aquellos hacia un embarcadero y éstas fueron llevadas hacia la casa número 8, donde en la misma puerta fue asesinada doña Ana Ma-

ría Garnica, esposa de don Gabriel Zubiria, debiendo indicar, para que resalte más la crueldad de los asesinos, que se encontraba en estado de ocho meses.

Asimismo fueron asesinados don Gabriel, don Pedro y don Rafael Zubiria y a la señora Boland se la condujo hacia su habitación del primer piso de la calle del Muelle. Allí dijo repetidas veces que era inglesa, que deseaba marchar a su país de origen y que tenía fueros y pasaportes que la ponían a cubierto de toda violencia revolucionaria, pero los milicianos que la conducían no la hicieron el menor caso. Llegados a su casa la cachearon y le quitaron el pasaporte, negándose sus deseos de salir para Inglaterra, sin tener en cuenta las circunstancias de su edad, 57 años, de su nacionalidad inglesa y fue asesinada en el mismo descanso de la escalera, a la entrada de su piso, muriendo de una descarga en la región occipital y de quemaduras generales.

Una circunstancia que no debe olvidarse en el caso de la infortunada señora Boland es la falta absoluta de protección en que la dejó el Consulado británico en Bilbao y el hecho de que durante todo el período de tiempo en que los rojos la tuvieron detenida no se hiciera caso alguno de las reiteradas manifestaciones de la mencionada señora, quien destacó siempre su nacionalidad inglesa, enseñó su pasaporte y alegó sus deseos de volver cuanto antes a Inglaterra.

Protestas en Valencia por la pérdida de Bilbao

VALENCIA, 26.—Todos los días se producen nuevas manifestaciones de protesta contra Negrín por la pérdida de Bilbao.

Los manifestantes llevan carteles alusivos a la caída de Bilbao, Málaga y otras ciudades. Todas estas manifestaciones son dispuestas a tiros.

UN BUEN TIRADOR ROJO

Por SANCHEZ VAZQUEZ



—Pero estás tirando sin balas?
—Sí. Así le sale más barato al "Gobierno" y mato lo mismo.

SANTORAL

santos de hoy

Domingo VI después de Pentecostés. Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Santos de mañana

San Ireneo, obispo y mártir.

Málaga al día

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 32.2

Temperatura mínima: 20.6

Estado del Cielo: Despejado. — Despejado. — Sale el Sol a las 6.4 y se pone a las 20.49.

RASGOS DE LA JORNADA

Consuma un est! El proyecto de crédito de seis millones de pesetas al Ayuntamiento de Málaga para la ejecución de importantes obras de urbanización de la ciudad y de mejoras de tipo social tuvo ayer feliz epílogo. En el despacho del Alcalde quedó firmada la escritura correspondiente que avanza las re-secuciones de la Banca oficial y particular. Las pesetas para las obras están, pues, en el bolsillo, pudiéramos decir, del Alcalde y como los proyectos, terminados a su tiempo, han sido aprobados, todo va a ser, ya, cosa y cantar. Pero un canto y un "canto" que pueden dejar nueva a nuestra ciudad. ¡Que así sea, amén!

Si no de ayer, precisamente, es raso que no deber quedar sin un comentario en BOINAS ROJAS, el de la prueba de loable compañerismo dada por los médicos pertenecientes al Cuerpo de la Beneficencia Provincial. A él pertenecía una víctima del dominio rojo, don Rafael Pérez Bryan y a su memoria sus compañeros con la aprobación y propósito de colaborar a la Diputación Provincial, a que pertenece el centro benéfico, una a dedicar una lápida en el Hospital Civil. Merecido el homenaje y plausible el acuerdo de los doctores del Hospital, que demuestran así el culto que rinden al compañerismo y a la amistad.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

En la mañana de ayer, S. E. recibió las siguientes visitas: señor presidente de la Diputación, señora presidenta de la Casa del Niño Jesús y señor alcalde de Benagalbón.

RECOGIDA DE LITERATURA PORNOGRÁFICA Y DISOLVENTE

En cumplimiento del decreto de la Presidencia de la Junta Provincial del Estado declarando ilícito el comercio y circulación de libros, periódicos, folletos y toda clase de impresos y grabados pornográficos o de literatura socialista, comunista, libertaria y en general disolvente, se ordena a todos los dueños de establecimientos dedicados a la edición, venta, suscripción y préstamo de los impresos antes citados, que para antes del próximo día 3 de Julio deberán entregar en el Archivo de la Delegación de Hacienda de esta capital cuantos ejemplares posean, debiendo acompañar relación duplicada de los mismos, en la que exprese el título, autor y la edición a que corresponden. Uno de los ejemplares de la relación mencionada se devolverá al interesado con el recibo, y el otro pasará con los libros y folletos a la biblioteca pública, donde definitivamente deben guardarse.

IMPOSICION DE MULTAS

En el día de ayer ha sido impuesta una multa de 10.000 pesetas a doña Gregoria y doña Concepción Romero García, vecinas de Casares, por demostrar falta de patriotismo y de cooperación al Movimiento nacional, toda vez que al efectuar un registro en su domicilio fueron halladas 451 pesetas en plata, siete en calderilla y 1.500 pesetas en billetes de curso legal, más 125 pesetas en billetes antiguos, gran cantidad de objetos de oro y plata y dos kilos 400 gramos de sacarina, procediendo con extremada mala fe al ser objeto del registro antes referido y teniendo en cuenta que pese a su desahogada posición no han verificado aportación alguna a las distintas suscripciones de ayuda al glorioso Movimiento nacional.

POR DENUNCIA FALSA

Por haber dirigido escrito al excelentísimo señor Gobernador Civil denunciando hechos que al ser practicadas diligencias para su esclarecimiento han venido a demostrar que carecen en absoluto de fundamento, ha sido multado con 500 pesetas don Emilio Herrera Torres, de esta capital.

DONATIVOS PARA LA ADQUISICION DEL NUEVO ACORAZADO

Ha visitado al señor Gobernador el jefe de la Comandancia de Carabineros para hacerle entrega de la suma de 4.000 pesetas, impute de la suscripción llevada a cabo entre los jefes, oficiales, suboficiales, clases e individuos de tropa de dicha Comandancia.

ESCUOLA NACIONAL UNIFARIA DE NIÑOS

Escuela nacional unifaria de niños número 13. 21.85 pesetas; alcaide de Alcazina, en representación del pueblo, 200; don Rogelio Oliva, 500; personal técnico y de oficinas de la Sociedad Financiera y Minera, 301.90; don Rafael Pérez Montañ, 100; don Manuel Santiago Rodríguez, segundo donativo, 6; Colegio de Correos de Comercio de Málaga, 100; don Juan N. Gutiérrez López, 25; varias personas que reciben el subsidio pro-combatientes en el Excmo. Ayuntamiento, 15. Total, 1.269.75. Total recaudado hasta el día de hoy, 294.259.50 pesetas.

Donativo en oro

Don Rogelio Oliva, ha entregado una moneda de Carlos III y un anillo de cadena, y doña Petra Benítez Infantes, una libra esterlina y una moneda de 20 francos franceses, todo de oro.

EMPLAZAMIENTOS POR EL MAGISTRADO INSTRUCTOR DE EXPEDIENTES SOBRE INCAUTACION DE BIENES

Por el magistrado instructor de expedientes sobre incautación de bienes, don José Alonso Carro, se cita, llama y emplaza a Antonio Martínez Nieto, domiciliado en Ciudad Jardín, 6; Francisco Jiménez Casoria, en Vicente Espinel, 11; Gregorio Muñoz Jimeno, en Villa Libertad, y Aniceto Ramírez, en Victoria, 128, requiriéndoles para que en el término de ocho días hábiles comparezcan ante esta Comisión (Asesoría del Trabajo, Gobierno Civil), personalmente o por escrito, para que aleguen y prueben en su defensa lo que estimen procedente.

JUNTA PROVINCIAL DE SUBSIDIO PRO-COMBATIENTE

Por el presente aviso se hace saber al público en general que, a partir del día primero del próximo mes de julio empezará a cobrarse en esta plaza el 10 por 100 sobre las ventas efectuadas en establecimientos de bebidas, bares, cafés, confeitías y establecimientos similares a los antes mencionados, así como el 10 por 100 sobre las consumiciones extraordinarias que se efectúen en hoteles, fondas, posadas y hospederías, según dispone el Decreto de núm. 174 (B. O. núm. 83), para contribuir a los pagos que se efectúen en beneficio de las familias de los que tan generosamente están luchando por España.

Señala esta Junta Provincial que, dado el alto espíritu patriótico que acompaña al Subsidio del Combatiente, contribuirán todos a esta labor y exigirán en los establecimientos antes mencionados los tickets que correspondan a las consumiciones que se efectúen.

AVISO

a los dueños de establecimientos de bebidas, cafés, bares, confeitías y similares; hoteles, fondas, posadas y hospederías.

Por el presente se hace saber que, a partir del día primero del próximo mes de julio comenzará a regir

Gobierno Militar

VISITAS

Entre otras visitas, recibió ayer S. E. el Gobernador Militar, al Ingeniero Jefe de Minas con los directores de las fábricas de Oxidos Rojos; Ingeniero Jefe de Obras Públicas, señor Conde de Bayona, y al Ingeniero Jefe de los Servicios Hidráulicos del Sur.

DEBE PRESENTARSE

Para asunto que le interesa debe presentarse en este Gobierno Militar, cualquier día laborable, de 12 a 1, la vecina de esta Capital doña Dolores Meléndez Vizeafino.

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA DE HOY

Jefe de día, comandante de Infantería don Juan del Castillo Ochoa.

Visita de Hospital, un oficial de Falange Española Tradicionalista.

Oficial de vigilancia, uno de Falange Española Tradicionalista.

Vigilancia: primer sector, una clase y dos patrullas de tres hombres de Falange Española Tradicionalista; segundo sector, una clase y tres hombres de Falange Española Tradicionalista; tercer sector, una clase y tres hombres de Falange Española Tradicionalista.

Talladores para la Caja de Reclutas, desde las ocho de la mañana, dos sargentos de la Comandancia de Carabineros.

D. O. de S. E., El Capitán Mayor de Plaza.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SEGUNDA LINEA

Orden para el día 28 de Junio 1937

Jefe: El de la primera Centuria. Parada: La primera Centuria (completa).

Imaginería: El jefe de la tercera Centuria.

Los camaradas comprendidos en esta Orden deberán estar a las ocho en punto de la mañana, en la Jefatura Local, para la distribución de la guarnición.

Málaga 27 de Junio de 1937.

El Delegado de los Servicios

APERTURA DE INSCRIPCION

Se notifica a todas las camaradas de la C. N. S., Falange Femenina y Flechas, que desde el lunes, día 28, se abre la inscripción en la Delegación de Deseño al Trabajo, Sección Deportes, sita en el local de Falange Femenina, Larios, 9, tercer piso.

Los deportes de verano.—Estación. Darse comienzo el día 16 del próximo mes de Julio, en el Tiro de Pichón.

UNA CONFERENCIA

Hoy, a las siete de la tarde, y en el Cursillo organizado por la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., hará uso de la palabra el Padre Vera, quien disertará sobre el tema sexto de Nacional-sindicalismo con el programa siguiente: El Estado Nacional-sindicalista y la lucha de clases.—Propiedad privada.—Derecho y deber frente al trabajo.

La Jefe Local

DISTINCION

Las camaradas que abajo se citan se han distinguido, por ser las que más han recaudado en las pasadas postulaciones:

Pilar Carrasco—Mary Muñoz. Luisa Pérez de la Cruz—Victoria Durán.

Cecilia Tora—Concha Chinchilla. Angeles Bostrán—Carmen Casinero.

Victoria Tejada—Maruja Tora. María Peña Villalón—Trini Sanz. Paeta Gallardo—Emilia Denin.

Servicio Meteorológico Nacional

OBSERVATORIO DE MALAGA

Observaciones a las 7, 13 y 18 del día de ayer

Presión al nivel del mar, en milímetros: 762.6—762.3—761.3.

Temperatura, en grados centígrados: 22.0—30.0—30.6.

Humedad relativa, en centésimas: 1—28—25.

Dirección del viento: O—O—NO. Velocidad del viento, en metros por segundo: 1.0—6.5—7.5.

Estado del cielo: Despejado—Despejado—Despejado.

Altura de la base de la nube más baja: 0.

visibilidad horizontal, en kilómetros: 20 a 50.

Estado del Mar: Marejadilla—Marejada—Marejada.

Temperatura máxima: 32.2. Temperatura mínima: 20.6. Recorrido total del viento en 24 horas: 336.

Horas de sol despejado: 13.25. Lluvia en litros por metros cuadrados: 0.

EL SIGLO XX

José López Vega TEJIDOS Calle Santos, 4.—Teléfono 17-20 MALAGA

CHOCOLATE ABC

ES EXQUISITO

Ecos de Sociedad

BIEN VENIDO

Ha llegado a Málaga, procedente de Jerez de la Frontera, nuestro distinguido amigo don Manuel Varecel, Inspector general de la Casa "González Byass".

Le enviamos nuestra cordial bienvenida.

TOMA DE DICHOS

Ayer, a mediodía, se celebró ante el Vicario de esta Diócesis, la firma de espasales de don Gerónimo Cabillas Cabas, distinguido amigo nuestro, alto funcionario de la Compañía Transmediterránea con domicilio en Cádiz, y la bella señorita Matilde Serría Aguilar, hija de nuestro buen amigo don Manuel Sarría Aranda.

Testificaron el acto los señores don José Macías, Prebitero; don Antonio Lara y el señor González Aranda.

La boda ha sido fijada para muy en breve.

El concierto de hoy

La Banda Municipal de Música dará mañana domingo un concierto en la Plaza de la Merced, a las 12, interpretando un selecto programa y los cantos en tonadas de la Legión, Requeté y Falange.

Bár "METROPOL"

Nicasio Calle, 1

Teléfono 3107

MORAGUES

Sastrería: Camisería

LA CASA PREFERIDA DEL PUBLICO

Restaurant Baños del Carmen

HOY domingo THE DANSANT

Actuación de la notable Orquestina IRIS

ABIERTO HASTA LAS 11 DE LA NOCHE. Teléfono, 3340.

LA FESTIVIDAD DE HOY

Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

La devoción a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro está extendida por el mundo entero.

La milagrosa imagen fué llevada a Roma, desde la Isla de Creta, por un piadoso mercader y fueron muchos y notables los prodigios que por mediación suya se operaron en la capital del orbe católico.

El 27 de marzo de 1490 fué trasladada solemnemente a la iglesia de San Mateo, de los P.P. Agustinos, donde recibió culto público durante más de trescientos años, hasta que el templo fué destruido por las tropas de Napoleón que ocuparon Roma.

Entonces, quedó oculta en un oratorio privado por espacio de unos sesenta años, hasta que el Soberano Pontífice Pío IX, ordenó que Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, volviese a ser venerada entre las Basílicas Lateranenses y Liberiana y se expusiese en la Iglesia de la Congregación del Santísimo Redentor.

Desde entonces la devoción a la Sagrada Imagen se ensañó de la ciudad de Roma, siendo infinitos los milagros que por su mediación se realizaron.

La Virgen del Perpetuo Socorro fué coronada por el mismo Pontífice, quien en 23 de mayo de 1871 aprobó la constitución de su cofradía elevada más tarde a Archicofradía, distinguiéndola con muchos privilegios e indulgencias y S. S. el Pío X fijó su festividad para el 27 de junio.

Cartelera

ESPECTACULOS PARA HOY

EMPRESAS UNIDAS

Desde las tres

ECHEGARAY.—Gingers Rogers y Fred Astaire en La alegre divorciada, con "El Continental".

GOYA.—Madre Alegría, española, por Raquel Rodrígo.

MALAGA CINEMA.—Los últimos días de Pompeya, el espectáculo de la emoción.

PRINCIPAL.—Luis Alonso en El es inocente, español.

MODERNO.—Gangsters en el Oeste y Roberta, por Gingers Rogers y Fred Astaire.

PLUS.—La senda del diamante y El misterioso señor X, español, por Robert Montgomery.

VICTORIA.—El secreto de Ana María, española, y penitencias episodios de El fantasma vengador.

Los anuncios de esta cartelera no suponen aprobación, ni mucho menos recomendación del espectáculo.

HOY domingo está de guardia la Farmacia de Medina Montoya

Puerta del Mar, 5-7 (esquina a calle Martínez). Teléfono 1155

Movilización de los reemplazos de marinería de los años de 1930, 1931, 1932 y 1938

La presentación deberá hacerse hoy día 27

DON MANUEL DE LA CAMARA Y DIAZ, CAPITAN DE FRAGATA DE LA ARMADA, COMANDANTE MILITAR DE MARINA DE MALAGA.

HAGO SABER: Que por disposición del Excmo. Sr. Comandante General del Departamento Marítimo de Cádiz y por orden telegráfica de fecha ayer, quedan movilizados los reemplazos de marinería de los años de 1930, 1931, 1932 y 1938, y en su consecuencia vengo en disponer que todos los inscriptos del trozo de esta capital y de Ayudantías de Marinería, dependientes de mi jurisdicción, deberán presentarse en esta Comandancia de Marina, sita en la Alameda Colón, número 2, en el Negociado de Inscripción, mañana, día 27 del actual, desde las nueve de la mañana, provistos de sus correspondientes cartillas navales.

Lo que se hace público para el general conocimiento de todos. Málaga 26 de junio de 1937.

El Comandante Militar de Marina, MANUEL DE LA CAMARA.

VIDA MUNICIPAL

Ayer en la Alcaldía, fué firmada la escritura de préstamo de seis millones de pesetas al Ayuntamiento, que se invertirán en las ejecución de importantes obras

LA SATISFACCION DEL ALCALDE

Cuando ayer fuimos recibidos por el Alcalde, nos hizo presente su satisfacción por el acto que acababa de verificarse en su mismo despacho.

—Hace unos instantes—nos dijo—se ha firmado aquí la escritura de concesión del préstamo de seis millones de pesetas, que ha de permitir al Municipio la ejecución de importantes obras.

Al acto han asistido el notario don Juan Barroso Ledesma, los directores de los Bancos de Málaga y los presidentes de las Cámaras de Comercio y de la Propiedad.

EL HOMENAJE AL CONSUL DE ITALIA

También nos dijo el señor Gómez Rodríguez, que por la mañana se había celebrado bajo su presidencia una reunión de elementos de la ciudad para tratar del homenaje al Consulado de Italia, habiéndose fijado como fecha la del próximo martes.

Don Manuel Díaz Pinés (de Málaga), 100 pesetas; doña Isabel Vallejo Cortés, una medalla de oro, tres sortijas de oro, un par gemelos oro con monedas de 21 centavos, un par gemelos de botón de oro, tres pares pendientes de oro, un pendiente y varios restos pendientes de oro, dos botones oro, un par colgantes oro, unas llosetas oro, una medallita de oro y una pulsera chapada de oro; doña Dolores Oña, 100 pesetas; don Francisco García Cádiz, unas gafas chapada oro; Comandante Militar de Arriate (Málaga), brigada de la Guardia Civil, don Inocencio Almirar Muñoz, 1.154 pesetas; Café "El Gallo", 10 por 100 sobre sueldo de dos domingos, 40.15 pesetas; Delegado local de Flechas de Maro (Nerja), 125 pesetas; don Rafael Blázquez Bors y señora, cuatro monedas de una onza y una medalla de oro.

(Continuando).

El homenaje al Consulado de Italia

Se celebrará definitivamente el próximo martes en la Plaza de la Constitución

Bajo la presidencia del Alcalde, se reunió ayer a medio día en el Ayuntamiento, la Comisión organizadora del homenaje al Consulado de Italia don Tranquillo Bianchi.

Los reunidos, tras un breve cambio de impresiones, acordaron por unanimidad confirmar la fecha del 29 del actual (martes) para la celebración del homenaje popular al señor Bianchi.

El acto tendrá lugar en la Plaza de la Constitución y consistirá en la entrega al Consulado de Italia del pergamino nombrándolo hijo adoptivo de la ciudad y de la documentación del automóvil que por suscripción popular le ha regalado el pueblo de Málaga.

Sólo se pronunciarán dos discursos, uno del alcalde ofreciendo al señor Bianchi el homenaje en nombre de la ciudad y otro el que aquél pronuncie como contestación, celebrándose después un desfile de fuerzas de retaguardia.

En la Plaza de la Constitución se colocará una tribuna donde se instalarán las autoridades e invitados.

Restaurant Baños del Carmen

HOY domingo THE DANSANT

Actuación de la notable Orquestina IRIS

ABIERTO HASTA LAS 11 DE LA NOCHE. Teléfono, 3340.

LA FESTIVIDAD DE HOY

Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

La devoción a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro está extendida por el mundo entero.

La milagrosa imagen fué llevada a Roma, desde la Isla de Creta, por un piadoso mercader y fueron muchos y notables los prodigios que por mediación suya se operaron en la capital del orbe católico.

El 27 de marzo de 1490 fué trasladada solemnemente a la iglesia de San Mateo, de los P.P. Agustinos, donde recibió culto público durante más de trescientos años, hasta que el templo fué destruido por las tropas de Napoleón que ocuparon Roma.

Entonces, quedó oculta en un oratorio privado por espacio de unos sesenta años, hasta que el Soberano Pontífice Pío IX, ordenó que Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, volviese a ser venerada entre las Basílicas Lateranenses y Liberiana y se expusiese en la Iglesia de la Congregación del Santísimo Redentor.

Desde entonces la devoción a la Sagrada Imagen se ensañó de la ciudad de Roma, siendo infinitos los milagros que por su mediación se realizaron.

La Virgen del Perpetuo Socorro fué coronada por el mismo Pontífice, quien en 23 de mayo de 1871 aprobó la constitución de su cofradía elevada más tarde a Archicofradía, distinguiéndola con muchos privilegios e indulgencias y S. S. el Pío X fijó su festividad para el 27 de junio.

HOY domingo está de guardia la Farmacia de Medina Montoya

Puerta del Mar, 5-7 (esquina a calle Martínez). Teléfono 1155



EL GENERAL ANTE EL MICROFONO

Los Generales «rojos» con Miaja a la cabeza

SEVILLA, 26.—Por la prensa y radio—comenzó diciendo anoche el general Queipo de Llano—se ha comunicado a todas partes la noticia del atentado registrado en el edificio en que se tiran los periódicos "La Voz" y "El Sol", donde han sido colocadas dos bombas que al explotar han ocasionado varios muertos y heridos entre los obreros de la imprenta. El motivo del atentado ha sido, según parece, el haber publicado el primero de los citados periódicos un sueto excitando al Gobierno de Prieto para que declarase fuera de la ley a la F. A. I. y al P. O. U. M. Esto demuestra la armonía que existe entre los partidos proletarios y también la reflexión que deca a sus afiliados que ellos no tienen representación en el gobierno y, por lo tanto, solo deben considerarse representados por el Comité de su partido.

Personas llegadas de Barcelona hablan de la situación subsiguiente a la revuelta anarquista, que tuvo mucha importancia de la que se quiso hacer creer, pues en ella hubo más de 3.000 muertos y un número mayor a 500 heridos. Al llegar fuerzas de Valencia, perfectamente armadas, la F. A. I. y la C. N. T. buscaron refugio en sus casas, ocasión que aprovechó el general Pozas, excedente con el consul ruso, para llevar a cabo toda clase de atropellos y crímenes contra los dirigentes de la F. A. I. y el P. O. U. M. Y ahora, a causa de esos asesinatos, se encuentran los rojos en un aprieto porque los dirigentes del partido socialista de los Estados Unidos, que habían ofrecido a los rojos un apoyo en la lucha, han dirigido una nota al Gobierno de Valencia, exhortándolo a que guarde el respeto debido a los derechos y libertades de las clases trabajadoras, incluso para las que no compartan sus ideales.

También los comunistas, independientes de Norteamérica protestan contra los atentados contra las masas que suponen la detención de N. y de los trabajadores del P. O. U. M. y la supresión de los dirigentes que no comparten las ideas del Gobierno. Estos socialistas y comunistas no comprenden que el marxismo ruso-hispánico no es como el suyo que propugna por la democracia. La democracia de Rusia y de los rojos españoles es la negación más absoluta de la libertad y el más desenfrenado libertinaje. Es el asesinato, el robo, la violación y el incendio a mansalva, protegidos por el Gobierno, cuando no es éste el instructor de todos esos crímenes. Contra todo eso nos sublevamos nosotros, los hombres dignos y amantes de nuestra Patria. Como habrán hecho esos socialistas y comunistas americanos que prometieron auxiliar a los rojos y que los decepcionaron si concuerdan de cerca sus crímenes. Quedar en desengañados, como quedaron muchos que fueron a Rusia y cuya prueba son Doriot en Francia y Pestaña en España. Por eso dije al principio que los rojos se veían en un aprieto. ¿Cómo van a decir que son ellos los que han dado órdenes de cometer esos crímenes, contra los que no pensaban como ellos? Aunque los asesinados ahora fueron los que asesinaron también antes a más de 600.000 personas dignas que eran las más dinámicas y honradas, las que más producían al país. Y ahora la F. A. I. y el P. O. U. M. tienen el castigo merecido por sus crímenes.

Los rojos siguen de mal humor. El parte del Ministerio de Defensa, en vista de que yo dije la otra noche que habían suprimido el parte de Vizcaya, vuelve a darme, pero extremadamente conciso. Dice solamente que continúa la fuerte presión del enemigo en todos los sectores del frente, empleando grandes masas de aviación y artillería. Esto de las grandes masas de artillería y aviación está en el orden del día, pues lo dicen también todas las radios y periódicos de la España roja y los diarios extranjeros que, como el "Daily Express" han hecho siempre, a cambio del oro que reciben, esa campaña de mentiras copada de las radios rojas. Hablan del material y omiten todo lo referente a hombres. Claro que hay cientos de corresponsales veraces que hablan de nuestros soldados, de como asaltaron las líneas del Gallo y como avanzaron sobre Bilbao, apoderándose de todas las montañas que lo rodean en ataques violentos que solo un espíritu vigoroso pudo sostener en tan difícil terreno. Bilbao fué ocupado por nuestro Ejército, en el que hay voluntarios italianos, desde luego, y aviones comprados a Alemania o a Italia. Contra esto ha protestado un diputado socialista en la Cámara de los Comunes y el ministro de Relaciones

Exteriores ha agregado que creía que todos nuestros aviones son de procedencia alemana o italiana. No se engañan, nosotros no tenemos fábricas para la construcción de aviones y hubimos de comprarlos. Hemos imitado a los rojos, aunque ellos, por haber robado todo lo que han podido, tenían más dinero que nosotros y han podido comprar en los Estados Unidos, México, Francia, Rusia, Inglaterra, Bélgica y otras naciones, mientras que nosotros solo hemos podido comprar en los Estados Unidos.

Hablan los rojos de que no tenemos hombres y, sin embargo, poseemos 34 provincias y ellos 16. En nuestra zona hay catorce millones de habitantes y en la suya ocho y aún siguen diciendo que no tenemos hombres y que solo avanzamos a fuerza de artillería y aviación. No quieren convencerse de que no es el principal tener soldados, sino más los aptos para dirigirlos. No es lo mismo el Ejército que tiene oficiales, jefes y generales dignos y coherentes de su obligación y oficiales que se zapateros y carpinteros, sin instrucción ninguna y por generales al Llano de la Encolindada, Pozas, Riquelme y demás partidas de cobardes, malos de reata, de los que, como "los últimos serán los primeros", no hay ni que decir que el primero es Miaja. Por eso hemos tomado Bilbao, como tomaremos Santander, para volver a quitar el regio alojamiento a los ministros de Bilbao que tan pronto llegaron a Santander se alojaron en el Hotel Real, donde vivían en grande sin que les faltara nada, mientras el pueblo se muere de hambre y tiene que manifestarse en las calles pidiendo pan y por estar son castigados por los mismos que les obligaron a huir de Bilbao hacia Santander, donde su presencia ha hecho más grave la situación por falta de alimentos. Y los cuantos de esa familia castigan a las pobres mujeres que piden pan, disparando contra ellas y causando la muerte de muchas de ellas y de sus hijos.

Lo mismo sucede en Barcelona, donde se han reproducido las colisiones entre anarquistas y comunistas, a tal punto, que la Generalidad, no creyéndose segura se encierra con grandes precauciones y para mayor desgracia, la crisis se ha declarado otra y según un telegrama que me acaban de entregar, ha tenido confirmación oficial hoy, habiendo dimitido la Generalidad. Por el microfono de la Generalidad y transmitido por todas las emisoras de Cataluña, ha pronunciado un discurso Companys, quien dijo que la crisis que con anterioridad se había solucionado con carácter de interinidad, en momentos de extrema gravedad, se ha reproducido ahora. No podía durar ni Gobierno interino en estas circunstancias en las que se necesita un Gobierno al servicio de la guerra. Después de una reunión del Consejo ha presentado la dimisión y yo la he aceptado, pues las necesidades de la guerra lo mandan. Hay que recurrir al máximo de energía, nada de discursos ni pro-

gramas, mientras tengamos enfrente al enemigo hay que ganar la guerra y guardar el más riguroso orden en la retaguardia, hay que constituir un Gobierno capaz de sacrificarse por Cataluña. Mientras duran estas circunstancias Cataluña colaborará estrechamente con el Gobierno de Valencia y se conducirá con energía vital contra los que incitan a la insubordinación, contra los incontrolables de palabras que deben ser encarcelados y emprenderá la persecución del fascismo emboscado. Disciplina; hay que ganar la guerra y ganarla pronto". Al terminar Companys aplaudieron cuatro o cinco que había al lado del microfono, cuatro o cinco enclufados a él y que por eso se esfuerzan en mantenerlo en la Presidencia de la Generalidad, de donde se han propuesto arrancarlo algunos de sus antiguos amigos, los cuales se sacan con la suya seguramente.

En Madrid también pasa igual y ha habido diversas cuestiones entre los diversos partidos, pero al parecer han llegado a un acuerdo. Se han reunido los directores de los periódicos y el acuerdo que han comunicado al Gobierno es el adoptado tras largas discusiones y que consiste en abstenerse de publicar las noticias y artículos que hayan sido tachados por la censura. Esto viene a demostrar que los periódicos vivían en plena anarquía, publicando precisamente con más interés lo que la censura tachaba.

Tampoco andan mejor en Tángier, donde ha habido varias colisiones entre manifestaciones de nacionales, entre los que figuraban jóvenes árabes, y grupos de marxistas que abogando por la libertad pretenden prohibir que se manifiesten los nacionales españoles.

El radio de París dice que los rojos se han retirado a una nueva línea de fortificaciones. Parece también que los rojos de Santander tratan de negociar con Burgos, según se rumorea con insistencia, a pesar de que el Gobierno de Valencia sigue incitándoles a la resistencia.

De operaciones, en el Norte continúa el temporal, verdaderamente lamentable en este tiempo, pues dificulta las operaciones que no se pueden realizar porque los montes están encharcados y no es posible actuar. No obstante, se ha ocupado San Pedro de Galdamez y la línea establecida por los rojos en derredor de Bilbao por la parte de Santander, no tan fuerte como la del Gallo, pero bastante buena y algunas posiciones que la complementan. En los demás sectores no ha habido novedad digna de mención.

En el Ejército del Sur se ha registrado un hecho más de acuerdo con el salvajismo de la canalla roja. A las 13 horas, un avión enemigo entró a gran altura, descargando sus bombas sobre el centro de Pueblonuevo del Terrible resultando tres soldados heridos, y en cambio un niño muerto, una mujer muerta, seis niños heridos, nueve mujeres heridas y dieciséis hombres heridos. En los demás frentes ligeros tiroteos que no merecen la pena.



Los anarquistas en Madrid han lanzado bombas contra el edificio de "El Sol" y "La Voz".

Pues está claro el propósito de dejar a los rojos a oscuras y afónicos.

Ante los rumores de que Aguirre quiere que Santander se rinda, el "Gobierno" de Valencia ha dicho que el presidente vasco no tiene capacidad para negociar en nombre de aquel "Gobierno".

Lo que es caer en desgracia! Ahora le niega Prieto a Aguirre hasta la caldad...

Los marxistas del Norte acusan ahora de sospechoso al coronel jefe de fabricación de Trubia, porque sus granadas no explotan.

¡Ah! Pues más sospechoso debe ser un miliciano rojo que cuando tiraba una granada la despedía cantando con mucho sentimiento: "¡Dios, granada, granada mía..."

A propósito: ¿En qué se diferencian tales granadas de los jefes y jefecillos rojos? Da que las granadas no explotan, y los jefes y jefecillos, sí...

En el frente de León, las tropas nacionales han realizado avances de importancia.

Y no es sólo porque "no es tan fiero el león como lo pintan". Es también porque en el frente de León tienen su gran campo de acción nuestros leones.

Hoy Domingo
como desde hace dos meses cada día festivo, se pondrá a la venta con otros deliciosos dulces, el **POSTRE ESPAÑA**
¡El mejor de los mejores!

LA IMPERIAL - CONFITERIA

Madras de guerra

Las solicitan los siguientes:
Hermínio Ledesma Barberán, Antonio Santi Cabello y Rafael Frangoso Ruiz, soldados del regimiento de Infantería de Pavía número 7, quinto batallón, primera compañía, Córdoba.

Alferez del Tercio de Nuestra Señora de la Victoria, don Francisco Muñoz Almodovar, Córdoba.
Nicolás Navio, de la segunda compañía de Requetés, cuarto batallón, Córdoba.

Antonio Llián Arcos y Luis Gutiérrez Trujillo, del regimiento de Infantería Lepanto, 5.ª segunda conpañía de Recuperación.
Francisco Jiménez Reyes, Juan de las Rosas Escobar, José María Hurtado, Antonio Morales Giménez, Luis Mateos Gómez y José Antonio García Martín.

Todos ellos del Tercio de Nuestra Señora de la Victoria del Reguete de Málaga (Córdoba).

Requerimiento del Juzgado Especial Militar núm. 2 de Madrid

Para cuantos funcionarios dependientes del Ministerio de Comunicaciones, Marina Mercante y Compañía Telefónica se encuentren en zona liberada

Uno que se pone la venda

Aguirre quería ex gir responsabilidades

BILBAO, 26.—Uno de los jefes miliares que acompañaban a Aguirre ha declarado que éste, en un arrebato de intemperancia, quiso exigir responsabilidades por la derrota, en la que, inconscientemente, nunca llegó a pensar; pero se le dijo energicamente que si había alguien a quien se le pudiesen demandar responsabilidades era a él, que a diario aseguraba que al día siguiente se podría contar con los elementos necesarios para sostener la campaña.

Estos elementos nunca llegaron, mientras se enviaban cheques y más cheques al extranjero, sin que nunca hubiese respuesta de mercaderías.

La toma de Bilbao

ha puesto a toda España la boina roja

Después de la conquista de Abisinia—por la Roma de Mussolini—es la conquista de Bilbao por nuestro Caudillo FRANCO el hecho más trascendental en la historia que hoy se está forjando en el mundo.

La conquista de Abisinia—anteceiente imprescindible para esta conquista de Bilbao—significó esto: la posibilidad de que un pueblo como Italia—Mediterráneo, católico, rural, anti-progresista y con una tradición imperial ya olvidada—venciese a dos enemigos que parecían imposibles de vencer. Uno: (el menos importante), las masas bárbaras y de color movilizadas por la propaganda del Oriente ruso. Y otro: (el más decisivo), aquel enemigo occidental que se cimenta su orgullo en la piel rubia y en un sistema liberal y librecomista artillado con gruesas naves de guerra.

La conquista de Bilbao—por nuestro Caudillo FRANCO—tiene esa misma significación. Sólo que en mayores proporciones, no obstante ser Bilbao una ciudad de 26.55 kilómetros y Abisinia de muchos millares de kilómetros coloniales.

De la misma manera que el movimiento acudido por nuestro FRANCO está llamado a superar e integrar los movimientos similares de los otros países que hoy son nuestros, España será una vez más la gran fundente universal de lo romano-germánico en la Historia.

Con parecer la toma de Madrid algo resolutivo y sedmeme en esta guerra, lo era mucho más la toma de Bilbao. Al fin y al cabo Madrid tiene un valor político y sentimental. Que bien puede dejarse para el colofón de la victoria.

Pero Bilbao tenía—además de esos dos valores—otro vital y económico.

La toma de Madrid significará en su día hacer que la capital de España rectifique su política equivocada desde hace dos siglos y hasta la absurdidad de su urbanismo. (Si no fuese trágico por las víctimas que causa todo bombardeo, el de Madrid va a resultar feo por la cantidad de monstruosidades que derrumba).

Pero una vez tomado—aunque reste un solar—Madrid volverá a ser lo que su fundador, Felipe II, quiso que fuera: el campamento central de una nación y de un imperio. El puesto supremo de mando.

En cambio, la toma de Bilbao significa algo de mayores consecuencias. Significa el que todo un sistema espiritual, político e histórico de España (y del mundo), se acaba de venir abajo!

La España rural y militar de pastores y soldados, de místicos y de absolutistas, acaba de vencer a la España industrial, pacifista y socialista, de burgueses y obreros, de epiteiros y de republicanos. La España, Una Grande y Libre ha vencido a la España estatutista, minúscula y liberal. Dicho de modo rotundo y decisivo: la invicta ciudad del liberalismo—Bilbao—ha sido vencida por la España liberadora. FRANCO ha vencido a Prieto. La fe a la rebeldía. La mano de Dios a la barriga, los cuernos y el rabo de Satanás. (Suponiendo a Prieto hijo de Satanás. Aunque nos ha resultado más bien un pobre diablo).

El naciente industrialismo de finales del XVII y del XVIII le había apesado el alma y el puerto. Ya que el puerto fué siempre el alma de Bilbao. Y es de entonces, desde cuando se despertó en Bilbao su resentimiento y rebeldía contra el resto de España. La revuelta de la sal, y aquella de la Machinada en 1718 por una cuestión aduanera, fué el primer indicio. La Zamacola o motín de algunos años después, fué otro indicio. Ni a las naves francesas ni a los ingleses y holandeses hizo el Bilbao industrialista del XVIII y del XIX ninguna seria oposición nunca. Ya el general francés Merlin entró entonces; por Bilbao como por su casa. Y cuando a lo largo del siglo pasado—Bilbao quiso ser una pequeña Inglaterra—, todos sabemos el gusto con que ofrecía sus minerales a Glasgow y a Cardiff y a New Post. Y la importancia que tenían los señores navieros fumando en pipa. Y los literatos haciendo una literatura gris y enrevesada, un lio-sajonizada y agrada de cerveza y whisky. Y los artistas en arte gris y nebuloso. Y ya hubo poetas como Trueba que maldecían el centralismo y a Madrid. Y que se ponían frenéticos al ver una boina roja.

Bilbao había logrado defenderse de la boina roja. En eso estaba todo su secreto y toda su fuerza. ¡Ciudad invicta del liberalismo contra la Tradición medieval y corporativa!

Porque el carlismo, las otras dos santas guerras civiles, significaron el esfuerzo por hacer retornar a Bilbao su Tradición sana de puerto nacional, servidor del arte católico y que Bilbao tomase a ser consulado del mar.

Pero el pobre Zumalacárregui murió en Ogeña, con el sueño de esa misión. Y Egüa, al atacar Bilbao sólo logró asaltar el Convento de San Agustín. Y en 1873, la llegada del general liberal Concha, hizo que esa misión se frustrase como cuando llegó Espartero en el 36.

Ahora también Bilbao se creía invicto. Y Prieto y Aguirre se sentían Esparteros y marqueses del Duero.

Porque con la República Bilbao pensó haber creado el más terrible de los feudalismos: el de la democracia comunista. ¡Pero la sangre de Mola hizo que la sangre de Zumalacárregui y de to-

Por eso tenía una tanta angustia, estos tiempos pasados, por el destino de Bilbao. Clave del porvenir de España. Por esto tenía un susto a la traición, a la coartada, al espíritu de pacto, a las armas contra los que sólo podía luchar nuestro FRANCO—como Son Miguel el Arcángel—fulmineamente. Y así lo ha hecho. Como un César divino ha tomado el haz de flechas que le acabamos de entregar y lo ha convertido en lo que este haz de flechas fué—en su origen místico—un haz de rayo jupiterino. De victoria fulminante.

¡Ah, nuevos cadetes de toda España a quienes acabo de hablar de esta angustia de Bilbao, cómo escuchó vuestros vivas y arribas en todas las trincheras del frente! ¡Qué grandeza y hermosura ser hoy españoles de esta hora! ¿Verdad?

Pensad—vosotros, combatientes juveniles de España—que esta hora que hoy gozáis entre banderas, músicas, delirios, gritos y aclamaciones, era un sueño de loco hace uno o dos años. De unos cuantos videntes y alucinados, entre los que yo me encontraba.

Bilbao era la esencia de la República. Bilbao era la esencia de la España de todo un siglo de progresismo y de parlamento.

Bilbao y no Madrid—era hace pocos años la verdadera capital de España. La capital del capital. Del capitalismo español. Ser naviero en aquella España era ser una estantigua. Madrileño, un primo. Andaluces, una guasa. Castellano, un maquete.

En cambio, ¡ser bilbaíno!, ¡señorito bilbaíno!, ¡socialista bilbaíno! Era sencillamente dominar el país. Imponerle aranceles, modas, periódico: el yugo.

No era la nación la que se servía de Bilbao para sus altísimos fines históricos, sino Bilbao quien explotaba a la nación para unas viles finalidades mercachifles, usureras y panicistas.

El Bilbao medieval y corporativo, fundado por el señor de Vizcaya, López de Haro, que tuvo por misión construir navios para conquistar y civilizar América y para tocar todos los puertos del mundo conocido, y para salir de lanas y hierros a los soldados de un Rey católico, español y univeso—aquel Bilbao—, había pasado a la Historia y al olvido frente al Bilbao moderno y capitalista.

El naciente industrialismo de finales del XVII y del XVIII le había apesado el alma y el puerto. Ya que el puerto fué siempre el alma de Bilbao. Y es de entonces, desde cuando se despertó en Bilbao su resentimiento y rebeldía contra el resto de España. La revuelta de la sal, y aquella de la Machinada en 1718 por una cuestión aduanera, fué el primer indicio. La Zamacola o motín de algunos años después, fué otro indicio. Ni a las naves francesas ni a los ingleses y holandeses hizo el Bilbao industrialista del XVIII y del XIX ninguna seria oposición nunca. Ya el general francés Merlin entró entonces; por Bilbao como por su casa. Y cuando a lo largo del siglo pasado—Bilbao quiso ser una pequeña Inglaterra—, todos sabemos el gusto con que ofrecía sus minerales a Glasgow y a Cardiff y a New Post. Y la importancia que tenían los señores navieros fumando en pipa. Y los literatos haciendo una literatura gris y enrevesada, un lio-sajonizada y agrada de cerveza y whisky. Y los artistas en arte gris y nebuloso. Y ya hubo poetas como Trueba que maldecían el centralismo y a Madrid. Y que se ponían frenéticos al ver una boina roja.

Bilbao había logrado defenderse de la boina roja. En eso estaba todo su secreto y toda su fuerza. ¡Ciudad invicta del liberalismo contra la Tradición medieval y corporativa!

Porque el carlismo, las otras dos santas guerras civiles, significaron el esfuerzo por hacer retornar a Bilbao su Tradición sana de puerto nacional, servidor del arte católico y que Bilbao tomase a ser consulado del mar.

Pero el pobre Zumalacárregui murió en Ogeña, con el sueño de esa misión. Y Egüa, al atacar Bilbao sólo logró asaltar el Convento de San Agustín. Y en 1873, la llegada del general liberal Concha, hizo que esa misión se frustrase como cuando llegó Espartero en el 36.

Ahora también Bilbao se creía invicto. Y Prieto y Aguirre se sentían Esparteros y marqueses del Duero.

Porque con la República Bilbao pensó haber creado el más terrible de los feudalismos: el de la democracia comunista. ¡Pero la sangre de Mola hizo que la sangre de Zumalacárregui y de to-

do el tradicionalismo nacional rebosase el corazón de España!

¡La toma de Bilbao ha puesto la boina roja a toda España!

Sobre el azul operario y fabril moderno de nuestras camisas falangistas, hoy la boina roja significa ya: Que la tercera guerra civil ¡se ha vencido! ¡Que la Tradición ha vencido a la traición! ¡Que el rojo de la boina ha triunfado del rojo marxista! Y que los ematites de hierro—el rojo mineral y sangriento de Huelgas que enriqueció a Bilbao—volverán a enriquecer España—sin sangre—bajo la mano implacable de FRANCO.

La toma de Bilbao ha terminado los caballeritos de Azcoitia, con la retórica de El Sitio; ¡Qué grandeza y hermosura ser hoy españoles de esta hora! ¿Verdad?

Pensad—vosotros, combatientes juveniles de España—que esta hora que hoy gozáis entre banderas, músicas, delirios, gritos y aclamaciones, era un sueño de loco hace uno o dos años. De unos cuantos videntes y alucinados, entre los que yo me encontraba.

Bilbao era la esencia de la República. Bilbao era la esencia de la España de todo un siglo de progresismo y de parlamento.

Bilbao y no Madrid—era hace pocos años la verdadera capital de España. La capital del capital. Del capitalismo español. Ser naviero en aquella España era ser una estantigua. Madrileño, un primo. Andaluces, una guasa. Castellano, un maquete.

En cambio, ¡ser bilbaíno!, ¡señorito bilbaíno!, ¡socialista bilbaíno! Era sencillamente dominar el país. Imponerle aranceles, modas, periódico: el yugo.

No era la nación la que se servía de Bilbao para sus altísimos fines históricos, sino Bilbao quien explotaba a la nación para unas viles finalidades mercachifles, usureras y panicistas.

El Bilbao medieval y corporativo, fundado por el señor de Vizcaya, López de Haro, que tuvo por misión construir navios para conquistar y civilizar América y para tocar todos los puertos del mundo conocido, y para salir de lanas y hierros a los soldados de un Rey católico, español y univeso—aquel Bilbao—, había pasado a la Historia y al olvido frente al Bilbao moderno y capitalista.

El naciente industrialismo de finales del XVII y del XVIII le había apesado el alma y el puerto. Ya que el puerto fué siempre el alma de Bilbao. Y es de entonces, desde cuando se despertó en Bilbao su resentimiento y rebeldía contra el resto de España. La revuelta de la sal, y aquella de la Machinada en 1718 por una cuestión aduanera, fué el primer indicio. La Zamacola o motín de algunos años después, fué otro indicio. Ni a las naves francesas ni a los ingleses y holandeses hizo el Bilbao industrialista del XVIII y del XIX ninguna seria oposición nunca. Ya el general francés Merlin entró entonces; por Bilbao como por su casa. Y cuando a lo largo del siglo pasado—Bilbao quiso ser una pequeña Inglaterra—, todos sabemos el gusto con que ofrecía sus minerales a Glasgow y a Cardiff y a New Post. Y la importancia que tenían los señores navieros fumando en pipa. Y los literatos haciendo una literatura gris y enrevesada, un lio-sajonizada y agrada de cerveza y whisky. Y los artistas en arte gris y nebuloso. Y ya hubo poetas como Trueba que maldecían el centralismo y a Madrid. Y que se ponían frenéticos al ver una boina roja.

Bilbao había logrado defenderse de la boina roja. En eso estaba todo su secreto y toda su fuerza. ¡Ciudad invicta del liberalismo contra la Tradición medieval y corporativa!

Porque el carlismo, las otras dos santas guerras civiles, significaron el esfuerzo por hacer retornar a Bilbao su Tradición sana de puerto nacional, servidor del arte católico y que Bilbao tomase a ser consulado del mar.

Pero el pobre Zumalacárregui murió en Ogeña, con el sueño de esa misión. Y Egüa, al atacar Bilbao sólo logró asaltar el Convento de San Agustín. Y en 1873, la llegada del general liberal Concha, hizo que esa misión se frustrase como cuando llegó Espartero en el 36.

Ahora también Bilbao se creía invicto. Y Prieto y Aguirre se sentían Esparteros y marqueses del Duero.

Porque con la República Bilbao pensó haber creado el más terrible de los feudalismos: el de la democracia comunista. ¡Pero la sangre de Mola hizo que la sangre de Zumalacárregui y de to-

do el tradicionalismo nacional rebosase el corazón de España!

¡La toma de Bilbao ha puesto la boina roja a toda España!

Sobre el azul operario y fabril moderno de nuestras camisas falangistas, hoy la boina roja significa ya: Que la tercera guerra civil ¡se ha vencido! ¡Que la Tradición ha vencido a la traición! ¡Que el rojo de la boina ha triunfado del rojo marxista! Y que los ematites de hierro—el rojo mineral y sangriento de Huelgas que enriqueció a Bilbao—volverán a enriquecer España—sin sangre—bajo la mano implacable de FRANCO.

La toma de Bilbao ha terminado los caballeritos de Azcoitia, con la retórica de El Sitio; ¡Qué grandeza y hermosura ser hoy españoles de esta hora! ¿Verdad?

Pensad—vosotros, combatientes juveniles de España—que esta hora que hoy gozáis entre banderas, músicas, delirios, gritos y aclamaciones, era un sueño de loco hace uno o dos años. De unos cuantos videntes y alucinados, entre los que yo me encontraba.

Bilbao era la esencia de la República. Bilbao era la esencia de la España de todo un siglo de progresismo y de parlamento.

LOS LEONES LOPEZ HERMANOS
Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores
Tel. 3871 — VENTA DETALL — Salamanca, 7
SERVICIO A DOMICILIO

Publicidad Juanito
Gerente: Juanito Cortés
Teléf. 1619

CASA AMO
Confeciones-Sastrería
La casa que más barato vende
Teléfono 41-76

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro
Suministro de fuerza de alta tensión para la industria
Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga
Anuncios NIETO.

Café "El Gallo"
Salinas, 9
Por este popular café desfilan diariamente los numerosos malagueños que gustan del rico moka
Pida siempre "LICOR DIEZ"

LOS DOMINGOS DE LA TRADICION

Por Dios y por la Patria...

Leímos muchas veces en la prensa extranjera definiciones peregrinas acerca de nuestra doctrina, acerca de nuestros jefes y de nuestro lema. Y realmente, no nos han de sorprender en lo más mínimo. Es imposible para los espíritus contaminados por el liberalismo de los ingleses o por el más modesto y menos aristocrático de los franceses, comprender ni una sola palabra de nuestro ideario.

Y mucho menos de nuestros modos y procedimientos. También entre nuestros compatriotas, hay espíritus fríos y orgullosos, que nunca podrán, aun a pesar suyo entrar en el fondo inabundante de donde arrancan nuestras leyes y definiciones tradicionales. Y tanto los de fuera como los de dentro, que se encuentran en este caso, sólo ante la vista y consumación de nuestros actos, podrán rendirse a la evidencia. Eso, si el orgullo o la envidia no les ciegan la vista o los sentidos.

Porque la raíz del mal, está, en ambos casos, no en la incompleción de las cosas, pero sí en no querer percibir los ideales como fin y justificación de los actos, y en cambio en utilizarlos como medios para lograr mezquinos intereses o pueriles y ridículas vanidades.

Afortunadamente esta clase de "convertidos" o simplemente de diferentes a todo lo que sea el recto proceder, el desinterés y el caballeroso "fair play", pronto se marchan de donde no pueden mediar y sólo sabemos de ellos, por sus sofismas y por sus vanidades, ya que no por su frío contacto personal. (Hay algo que dé más angustia que el estrechar una de estas manos frías, muelles, casi viscosas?).

Y esto en cuanto se trata del conocimiento de nuestra doctrina. Porque cuando de los jefes tratan, todo es mezclar con gran destreza los elementos de que pueden disponer para ensalzarnos públicamente y amoralizar con toda clase de adjectives, para luego entre el círculo de sus amistades o conocimientos, atacarlos precisamente en aquellos puntos que fueron antes, por ellos mismos, muy elogiados.

Comprensibles fueron estos procedimientos en otros tiempos y latitudes, ahora no pueden, no deben subsistir. Quédense los periódicos con sus reportajes dañinos y guardados para informar a sus lectores, como y cuando ha ocurrido el último asesinato, o el adulterio famoso, en sus países respectivos.

Y vengán a España, tan sólo, los que tengan el buen deseo de dar a conocer la verdad a la masa que los lea.

Y a los nuestros, a los ciegos por conveniencia o por estulticia. ¡Ah! Para esos el desprecio más absoluto, mientras no levantan su entonceda o soberbia cabeza; de lo contrario cuando tengan la avilantez de recurrir a los procedimientos ya anunciados, entonces deberíamos hacer con ellos lo que hacían antiguamente con los leprosos: colgarles una campanilla al cuello para que de lejos oyéramos a donde andezcaran sus pasos y corriéramos a prevenir a las posibles víctimas, si no antes se les hiciera justicia, porque no son dignos del comercio de los hombres completos, que no han de saber ni ha de acordarse tan sólo de que exista nada que no sea purificado en el crisol de nuestra doctrina, por obra de la austeridad de nuestros jefes y bajo el signo de nuestro lema...

A. RAMON CODORNÍ

AL SANTISIMO SACRAMENTO

Conida celestial, pan cuyo gusto

Es tan dulce, sabroso y tan suave,
Que al bueno, humilde, recto, santo y justo,
A manjar celestial, como es, le sabe;
Justa condenación del hombre injusto
Que come el pan de Dios se encierra y cabe;
El sumo Dios que en sí se da y oculta
Diga el bien que de tanto bien resulta.

Pan de ángeles, Dios tan verdadero,
Que aunque se quiebra, se divide y parte,
Está un inmenso Dios, trino y eterno,
En cualquiera migaja y menor parte;
"Agnus Dei", sincerísimo Cordero,
Que en pan al pecador gastas de darte,
Pues eres todo Dios, el que es bastante
De su deidad en sí citada cante.

Eres, pues, Dios, de tu deidad tan digno,
Que no hay justo ni santo entre los santos
Que no se juzgue y tenga por indigno
De heredar que da regalos tantos;
Eres pan para el bueno tan benigno,
Que de tribulaciones y de llantos
Le produces y das gloriosos bienes,
Y para con el malo los defiendes.

Eres, pan celestial, el figurado
De aquel maná sabroso del desierto,
Tú lo vivo, y aquello lo pintado,
Aquella la figura, y tú lo cierto;
Eres pan tan glorioso y endiosado,
Que a decir tus grandezas yo no acierto;
Las angélicas lenguas lo prosigan,
Que faltas quedarán aunque más digan.

Fr. LUIS DE LEON

PAGINAS DE LA HISTORIA

GUACANAGARI

En los primeros días de su legada a España, no pudieron comiéndose los españoles no lejos de la América, por el número de trances ahucados, más un día un grupo de mariceros logró sorprender una india de asombrosa rapidez por su ligereza y notable destreza que tenían en su manejo. Esta cualidad y la buena voluntad demostrada a los españoles fueron útiles, pues a los pocos días embarracó la "Santa María", por descuido de su grumete, y haciendo rápidamente agua hubiera perecido gran parte de la tripulación, perdiéndose su cargamento sin el oportuno auxilio del cacique Guacanári, que voló en su socorro con sus ligeras embarcaciones tan pronto fué avisado, salvando la tripulación y las mercancías con el mayor celo e interés.

En los días siguientes, recibieron los españoles muchos obsequios de frutas, pan de casaba y pescado, apugnando por aposentarlos en sus chozas, y mostrándoles el país, descubierto a los españoles no lejos de la América, por el número de trances ahucados, más un día un grupo de mariceros logró sorprender una india de asombrosa rapidez por su ligereza y notable destreza que tenían en su manejo. Esta cualidad y la buena voluntad demostrada a los españoles fueron útiles, pues a los pocos días embarracó la "Santa María", por descuido de su grumete, y haciendo rápidamente agua hubiera perecido gran parte de la tripulación, perdiéndose su cargamento sin el oportuno auxilio del cacique Guacanári, que voló en su socorro con sus ligeras embarcaciones tan pronto fué avisado, salvando la tripulación y las mercancías con el mayor celo e interés.

Ya en salvo, cedió habitaciones para depositarlas, y puso centinelas encargados de su custodia, llorando de emoción por haber sido útil a los hombres blancos, que en su sencilla inocencia les creía partícipes de la divinidad, algo así como un pueblo escogido, superior a las demás razas de la tierra.

El naufragio de la "Santa María" tuvo como inmediata consecuencia estrechar los vínculos afectivos, y el Almirante no sabiendo cómo corresponder a la fealdad, dispuso una especie de fiesta que consistía en varios ejercicios militares, disparando los arcabuces, a cuyo estampido todos los indígenas cayeron al suelo y luego con el mayor espanto miraban el daño hecho en las colinas por la descarga, creciendo con ello la admiración y respeto que les causaban los poderosos huéspedes.

Reducido Co'án a una sola nave, le fué más necesario pensar en un rápido regreso, ya que los tripulantes no cabían en la "Niña", y era forzoso dejar una parte de ellos en América, lo cual no dejaba de causarle serios temores por su suerte amoralizado a abreviar el plazo de su ausencia. A fin de dejarlos mejor asegurados construyó con los restos de la nave hundida una especie de fortaleza, emplazando los correspondientes cañones, dotándola de pólvora municiones y provisiones de todo género, después eligió los 30 hombres que debían quedarse, y nombró por jefe a Pedro de Arana, dándole paternales consejos acerca de la conducta que debían observar disponiéndose a marchar con la feliz noticia de sus descubrimientos.

El día antes de la partida 3 de enero de 1493, envió Guacanári un extraordinario regalo en frutas y víveres de todas clases, plenas de vistosos colores, algunos objetos primorosamente labrados, y buena cantidad de grandes piezas de oro para

los Reyes y el Almirante, causando la vista del precioso metal tal alteración en el rostro de los españoles, que el cacique sintió temor y les manifestó que podían recoger cuanto quisiesen de las montañas doradas que se divisaban a lo lejos en tierras del cacique Caonabo.

En un sólo momento abandonará en su vida esa modestia que distinguían los grandes hombres, nunca se fatigará de su empresa, pero el mundo no podrá oírle y dominando con su grandeza, los Reyes y los conquistadores estará eternamente en la historia de todos los países, y al detenerse en su contemplación las cambrosas imaginaciones infantiles, vivamente impresionadas por la magnitud del sueño, sentimientos de paz y de ternura brotarán de sus senos y puros corazones, para el hombre extraordinario que descubrió un mundo.

Y al grabar su nombre en la mente, quedará indestructiblemente unido el de la patria augusta que hizo posible la empresa, dando sus hijos

ANTE LAS RUINAS DEL ALCAZAR

España volvió a ser, Guzmán el Bueno, hueso y carne otra vez, tiró su daga, y en las entrañas la terrible llaga, veló el dolor tras el mirar sereno.

Resucitó Numancia, rugió el trueno que alumbro de Cortés la noche aciaga... ¡Y el claro sol de ayer ya no se apaga, que amanezca de resplandores lleno!

¡Nunca otro Alcazar tuvo esta fortuna!
Ocaso y alba en imperial recinto;
tumba de imperio y de otro imperio cuna.

No horrió por la piedra ferruñada,
que esta mansión del César Carlos Quinto
se dió la muerte para hallar la vida.

MAHIANO TOMAS

para una navegación incierta por los mares tenebrosos, rompiendo con el valor y la audacia de sus marinos aquel mudo gorgonio que la superstición y el miedo afirmaron sobre las rocas de Calpe y Abta, rotas por el día mitológico en sus famosas impresas.—D.A.C.O.

"PELAYOS"

"26 Junio. San Pelayo, mártir". (Calendario religioso.)

Po os serán los que, habiendo oído a cada paso el nombre de "Pelayos", aplicado a nuestros pequeños Boñas Rojas, sepan de dónde les viene ese calificativo. No es de don Pelayo, como muchos se figuran, aun cuando méritos harto sobrados tiene para dar nombre a las primicias de la Tradición.

Es otro el héroe homenajeado: es San Pelayo, el niño mártir, sacrificado por el desprecio de Abderramán III, el infame político—preuror de otros contemporáneos—, que quería vencer las conciencia con halagos y dádivas.

Era el año 825 cuando, desde Tuy, fué trasladado el niño Pelayo a Cordoba, a los diez años, en calidad de cautivo y como rescate de su tío, el buen obispo Hermóglis. Es necesario darse cuenta exacta de la triste realidad que encierran las palabras transcritas: en plena niñez, cuando más se ama la libertad y la patria cívica y todo lo que es bello y amable, ver pasar los días en la oscuridad de un calabozo en tie-

lo que debía servir para quebrantar su valor, lo excitar y lo fomentar.

Un día llega la libertad, pero llega envuelta en la indignidad, y Pelayo la rechaza. Abderramán lo llama para hacerle su capero, pero el precio es infame.

—Niño—le dice el rey—, grandes honores te aguardan... tendrás oro, plata, vestidos, alhajas, caballos... Pero, es preciso, que te hagas musulmán como yo; porque he oído que eres cristiano, y que empiezas ya a discutir en defensa de tu religión.

—Sí, oh rey—contesta aquel noble—, soy cristiano; lo he sido y lo seré. Todas tus riquezas no valen nada. No pienses que por cosas tan pasajeras voy a renegar de Cristo, que es mi Señor y tuyo, aunque no lo quieras.

Dice un historiador que quizá Abderramán no comprendiese todo el valor de aquella repulsa. Y es verdad; ¿qué sabía el atencional monarca de la grandeza moral del alma? Levado de su instinto perverso y cegado por el encanto y la gracia del niño, se adelantó hacia él y tocó su frente.

—¡Atrás, perro!—gritó el niño—, ¿Crees acaso que soy como esos jóvenes infames que te acompañan?

Y rompió su túnica. Aquel valor le granjeó el martirio.

¿Qué mejor modelo y patrono para los niños de la Tradición, de la nunca venida, de la siempre instantánea con el error y la claudicación?

La raíz del mal no está ni aun en el mismo mal de la revolución sediciosa; la raíz del mal está en la complacencia, en la claudicación ante la revolución triunfante, en eso "caer de rodillas porque estén los ídolos en el Capitullo"—que diría Melá—, es lo que ha empujado al ego en el sectarismo en nuestra Patria; lo que ha retrasado la victoria nacional. La conducta de los buenos españoles debió ser otra: la del niño mártir Pelayo, la repulsa de la hostilidad, la que levantó como bandera la Tradición en medio del escándalo farisáico de los "prudentes".

Por eso, en la raíz, en el subterfugio de la nueva vieja España, había que poner esa fortaleza, para que desde los cimientos, fuese España de nuevo España. Por eso, a los niños, los llamará la Tradición "Pelayos", en recuerdo y pura imitación del Santo Niño. ¡Que sólo a ese precio se ganará esta gran batalla de la reconstrucción nacional comenzada por la voluntad de Dios en salvar a España, y que habrá de terminar con la voluntad de los españoles de ser dignos hijos de tal madre!

Pedro JESUS BRAVO

Preparación del milagro

Había el Señor enviado a sus apóstoles en una primera salida de entrenamiento, para su futura predicación universal. Mientras ellos recorrían los caminos evangelizando, llegó a Jesús la nueva de que Herodes, el que había mandado degollar a San Juan Bautista, creía que él era el mismo Bautista resucitado. Prudente el Señor toma la decisión de retirarse de los dominios de Herodes, y aprovechando el retorno de sus discípulos, con el deseo a la vez de darles un merecido reposo, curran en un barco y pasan el lago que separaba Galilea de los desiertos vedados.

Maños de los que estaban en la playa—era la Pascua nueva San Juan, época en la que se congregaban los judíos—vieron su partida, y rumbo que tomaban. Corrió la noticia, y una gran muchedumbre bordeó el lago, llegando a la otra riberas antes que el Señor, probablemente por haber encontrado éste fieros contrarios.

Desembarcaba Cristo, va a aquellas gentes "como rebaño sin pastor" y empieza a hablar. Era el Maestro incansable en su vocación, sacrificando el descanso tan merecido que buscaba.

El pueblo pendiente de los labios del Señor no reparó en que las sombras se alargaban, la noche se venía encima, y era largo el camino a recorrer, para poder cenar después de un día en que probablemente no habían probado bocado alguno. Es el Señor quien "se compadeció de las turbas". Pero antes de socorrerlos pone a prueba la fe de sus apóstoles.

Habían regresado éstos de su predicación, en la que ellos mismos habían hecho más de un milagro. Sin embargo en esta ocasión no entendían la clara insinuación de Cristo: "¿dónde vosotros mismos de comer?". "¿Cómo haremos respondiendo 500 denarios no bastarán? ¡Bravo obediencia clementina para el poder de un Dios!

EL MILAGRO

Entonces dispone el Señor su barba milagrosa. Cinco mil varones,

GAMEZ CAMISERA MADRILEÑA FRANCO, 3
Dirección en bañadores surtido completo. Precios muy ventajosos

más las mujeres y niños, se sientan sobre la yerba en grupos de cien y de cincuenta. El Evangelio nos narra el resto. Comieron todos y sobraron doce canastos.

La multitud imbuida en las ideas de un Mesías, rey temporal, y exarcebado en su entusiasmo por el milagro, quiere proclamar por rey a Cristo. ¿Quién sabe si los apóstoles mismos contribuían a excitar los ánimos. Por eso el Señor "obligó a sus discípulos a que entrasen en la barca" y marchar de allí, en tanto que él solo en un montecillo, mientras la lancha corría rumbo al poniente crepuscular, y la multitud se disolvía poco a poco, se dedicaba a orar.

Milagro es este como todos que sufridos los ataques de la crítica. Dotado de caracteres tan extraordinarios, no podían admitirlo, sin admitir la divinidad del taumaturgo. Prefirieron negarlo recurriendo a infútiles subterfugios.

El más senllo fué decir que es una leyenda forjada a través de los años. No hubo verdadera multiplicación de panes, sino un milagro de caridad, que hizo que el que había guardado provisiones, las repartiese con el más imprevisto. Fútil respuesta. Cuando los evangelios se escribieron, cuando en las entremesas comenzó a dibujarse tal escena, vivían aun los testigos presenciales, testigos que recordaban que no consistió en una esasa comida sino en un abundante bocado que hizo sobrarán varios canastos. ¿Quién habrá sido el caritativo seguidor de Cristo, verdadero organizador de un tal servicio de intendencia? ¿A qué pnes el difícil problema que planteó Cristo a sus apóstoles, si ante ellos debían estar los carnos necesarios para avituallar tantos miles de personas? ¿Cómo explicar después el entusiasmo de las gentes, si allí no había habido más que un reparto mutuo?

Varios enigmas. Mejor sería admitir el milagro de la multiplicación de los panes, símbolo de la multiplicación del pan espiritual de la eucaristía.

LUIS VERA. Phro.

Vida Católica

Evangelio del domingo

La multiplicación de panes y peces

(San Juan C. VI. v. 1 al 15)

Después de esto pasó Jesús a la otra parte de la mar de Galilea que es de Tiberiades y se sentó una grande multitud de gente, por donde veían los milagros que hacía sobre los enfermos.

Subió pues Jesús a un monte, y se sentó allí con sus discípulos y estaba cerca la Pascua, día de la fiesta de los judíos.

Habiendo alzado Jesús los ojos, y viendo que venía a El una gran multitud, dijo a Felipe: De día uno de los baluartes más poderosos y necesarios para la causa del orden de la paz y de la Religión, por lo que ningún católico a hombre sensato, que de tal se prefiere, podrá lamentablemente negarle denarios de pan no les bastar, para que cada uno tome un poco.

Uno de sus discípulos, Andrés, esis, como en las del resto de Es hermano de Simón Pedro, te dijo: Aquí hay un muchacho que tiene en la que podrán los fieles depositar su óbolo en favor de la Prensa católica.

Y dijo Jesús: Haced sentar la gente. En aquel lugar había mucho heno. Y se sentaron o comieron como en número de cinco mil hombres.

Tomó pues Jesús los panes; y habiendo dado gracias, los repartió entre los que estaban sentados; y asimismo de los peces cuanto querían.

Y cuando se hubieron saciado, dijo a sus discípulos: Recoged los pedacitos que han sobrado, que no se pierdan.

Y así recogieron y llenaron doce canastos de pedacitos de los cinco panes de cebada, que sobraron a os que habían comido.

Aquellos hombres cuando vieron el milagro que había hecho Jesús, decían: Este es verdaderamente el Profeta, que ha de venir al mundo. Y Jesús, cuando entendió que habían de venir para arrebatárle, y hacerle Rey, huyó otra vez al monte El solo.

Santificar las fiestas y oír misa por lo menos un día a la semana es obligación de todo buen católico.

El día de la Prensa Católica

El próximo martes, festividad de San Pedro Apóstol, es el "Día de la Prensa", consagrado especialmente por los católicos de todo el mundo a favorecer y fomentar tan noble causa con oraciones, colectas y propaganda.

La buena Prensa y católica es hoy gran multitud, dijo a Felipe: De día uno de los baluartes más poderosos y necesarios para la causa del orden de la paz y de la Religión, por lo que ningún católico a hombre sensato, que de tal se prefiere, podrá lamentablemente negarle denarios de pan no les bastar, para que cada uno tome un poco.

Uno de sus discípulos, Andrés, esis, como en las del resto de Es hermano de Simón Pedro, te dijo: Aquí hay un muchacho que tiene en la que podrán los fieles depositar su óbolo en favor de la Prensa católica.

Y dijo Jesús: Haced sentar la gente. En aquel lugar había mucho heno. Y se sentaron o comieron como en número de cinco mil hombres.

Tomó pues Jesús los panes; y habiendo dado gracias, los repartió entre los que estaban sentados; y asimismo de los peces cuanto querían.

Y cuando se hubieron saciado, dijo a sus discípulos: Recoged los pedacitos que han sobrado, que no se pierdan.

Y así recogieron y llenaron doce canastos de pedacitos de los cinco panes de cebada, que sobraron a os que habían comido.

Aquellos hombres cuando vieron el milagro que había hecho Jesús, decían: Este es verdaderamente el Profeta, que ha de venir al mundo. Y Jesús, cuando entendió que habían de venir para arrebatárle, y hacerle Rey, huyó otra vez al monte El solo.

Y cuando se hubieron saciado, dijo a sus discípulos: Recoged los pedacitos que han sobrado, que no se pierdan.

Y así recogieron y llenaron doce canastos de pedacitos de los cinco panes de cebada, que sobraron a os que habían comido.

CULTOS SANTA IGLESIA CATEDRAL

Los domingos y días festivos hay misas a las siguientes horas: 6 y media, 7, 7 y media, 8, 8 y media, 9, 9 y media, 10, 11, 12 y 1.

La misa cantada es a las nueve y cuarto.

Horas canónicas.—El rezo de horas canónicas empieza por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.

LAS MISAS DE HOY
En el Sagrario, a las 7, 8 y 9, 10, 11 y 12; parroquia del Carmen, a las 8 y a las 12; en San Juan, desde las 7 hasta las 12, de media en media hora; en Santiago, de hora en hora, hasta las 12; en Nuestra Señora de la Victoria, a las 6, 7, 8, 9 (tantas), 10 y media y 12; en los Santos Mártires, de 7 a 12, cada hora; Sagrado Corazón, a las 7, 8 y 10; en el Asilo de los Anzuelos, a las 7 y media; en la capilla de Carmelitas del Limonar, a las 8 y a las 11; Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), a las 8; Hospital Noble, a las 8 y a las 11; Hospital Miramar, a las 10; capilla del Cementerio de San Miguel, a las 9; capilla de San Lázaro, a las 11, por la Hermandad Sacramental de N. P. Jesús Nazareno de los Pasos en el Monte Calvario; capilla de San Miguel de Miramar, a las 9 y a las 12; capilla de la Ciudad Jardín, a las 8 y a las 10; capilla del Santo Cristo de la Salud, a las 7 y media; parroquia de Santo Domingo, a las 8 y media y a las 9; capilla del Grupo Lineral Trigoen, a las 10 en punto; en San Felipe, a las 7, 8 y 10; en San Pablo, a las 7 y media, 9 y 11, y en el Hospital Civil, a las 6 y media y a las 10.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de la Dominica VI después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS
En la iglesia parroquial del Sagrario.
Mañana en la misma iglesia.
NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO
Mañana, día 27, festividad de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, la Archicofradía de su nombre, canónicamente establecida en la Iglesia Parroquial de San Juan celebrará para honrar a su excelsa Madre y Titular, solemne función con Comunión a las 8 de la mañana y a las seis de la tarde. Ejercicio con Su Divina Majestad manifiesto y sermón.

Nota.—El presente mes se suprime en la Archicofradía del Perpetuo Socorro los ejercicios del tercer domingo.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS
De Miraflores del Palo
Con motivo del solemne y devoto Tráduo que ante la augusta y real presencia de Jesús Sacramentado y en honra y gloria del Sagrado Corazón de Jesús, ha celebrado el Apostolado de la Oración, establecido canónicamente en esta Parroquia en los días 24, 25 y 26 de junio, termina hoy con los siguientes cultos:

A las 8 de la mañana, Misa de Comunión general; a las diez de la mañana, Misa solemne con panegírico que predicará el Rdo. Padre Jo-

Las mas gloriosas páginas de la historia de España escritas están con la sangre de nuestros mártires; abrirlas para celebrarias es digno pensamiento de un Rey tan católico y tan español como Carlos VII.

CARDENAL.—Año 1896.

se María Villoslada, S. J., terminando estos solemnes cultos con Procesión claustral y Bendición.

IGLESIA DEL SACRADO CORAZON
Desde el día 1 al 30 de junio se hace el mes del Sagrado Corazón en la misa de comunión, que se dice a las ocho de la mañana todos los días, y por la tarde, a las siete, exposición de Santísimo, rosario, actos de desagravio, bendición y reserva.

CONGREGACION DE LA INMACULADA Y SAN LUIS GONZAGA
Esta Congregación celebrará en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús solemnes cultos en honor de San Luis Gonzaga.

Hoy domingo, 27, a las diez y cuarto recepción de nuevos congregantes y a las diez y media Misa solemne y panegírico a cargo del R. P. Manuel Martínez Ruiz, S. J. director de la Congregación.

PARROQUIA DEL SAGRARIO DE LA S. I. CATEDRAL
Durante los días 27, 28 y 29 del actual circulará en esta iglesia del Sagrario de la S. I. Catedral el jubileo de las XL horas.

Estará expuesto el Santísimo todo el día, manifestándose a las ocho y media y comenzando el ejercicio de la tarde a las siete.

El párroco de esta iglesia solicita la asistencia de los fieles, muy particularmente en las horas del

ORACIONES
Angelus.—Por la mañana, a las 6, 15 y por la tarde, a las 9.
Animus.—A las 10 de la noche.

CAPILLA CASTRENSE
La Asociación y Visita Domiciliaria de la Virgen Milagrosa celebra sus cultos mensuales hoy, día 27, para honrar a su celestial protectora y pedir por la paz de nuestra amada Patria.

Por la mañana, a las 8, Misa de Comunión general.
Por la tarde, a las 6, el ejercicio acostumbrado, con sermón a cargo del R. P. Silverio Díez, Director de la Asociación, terminando con la Salve cantada en el altar de la Virgen Milagrosa.

Sastrería España
Queipo de Llano, 82
RAMOS HERMANOS

Fábrica de Camas
Metálicas
DORADAS Y NIQUELADAS

José Lopera
Depósito: CALLE NUEVA
Teléfono 3992-2052

AUTOMÓVILES PORTILLO
Servicio diario de viajeros para
ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA
Salida: 8 de la mañana.

para LA LINEA, a las 13'30

Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889. - MALAGA



BOINAS ROJAS

En la zona roja hay millares de españoles
cautivos de las hordas marxistas. Tenemos la
tarea urgente de liberarlos, sacrificándonos
algo por ellos para pagar nuestra fortuna de
estar libres.

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, domingo 27 de Junio de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Las tropas nacionales en su victorioso avance han rebasado, por algunos puntos, los límites de la provincia de Santander

Información Oficial de la campaña

SALAMANCA, 26. — Boletín oficial con noticias llegadas a este Cuartel General del GENERALISIMO hasta las 20 horas del día de hoy, 26 de junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA. — Nuestras tropas han continuado su victorioso avance, ocupando ayer, a última hora, San Pedro de Galdames y los altos de Garay, y hoy el pico de Mira. Se ha cogido un importantísimo depósito de municiones, 750 cartuchos de fusil de ocho milímetros y otro material. También se ocupó una fábrica de pólvora, con 200.000 detonadores, 350.000 metros de mecha, 39 barriles de pólvora y 60 de trilita. Se han presentado en nuestras líneas, procedentes del campo rojo, 400 evadidos.

FRENTE DE SANTANDER, ASTURIAS Y LEON. — Cañones y tiroteos, presentándose en nuestro campo 32 milicianos con armamento y varias familias. En Cilleruelo (frente de Santander) se cogieron ocho prisioneros.

EJERCITO DEL CENTRO

Cañones y tiroteos en todos los frentes, habiéndose presentado a nuestras tropas 12 milicianos con armas.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y cañones, con algunos milicianos presentados en los distintos frentes.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Un avión enemigo bombardeó la población civil de Peñarroya, causando cuatro muertos y 24 heridos, en su mayoría mujeres y niños de familias obreras, dando con esto los rojos una prueba más de sus instintos salvajes.

Salamanca, 26 de junio de 1937. — De orden de S. E. El General segundo jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO.

Interesantes revelaciones de cómo fué roto el "Cinturón de hierro de Bilbao"

SALAMANCA, 26.—Una personalidad militar española refiere así la ofensiva sobre Bilbao:

"Todos los planes del alto mando se han cumplimentado con precisión matemática, retrasadas las fechas únicamente los días que lo impusieron los temporales, ya que nuestros Generales, atentos siempre a economizar vidas preciosas de nuestros valientes soldados, no quieren malgastarlas cuando las nieblas y lluvias impedian la cooperación de todos los elementos de combate que constituyen nuestro poderoso ejército. La impaciencia de algunos —creemos que pocos— habrá sido plenamente satisfecha si han seguido con atención la marcha de nuestras tropas y la manera como metódicamente se han ido coronando los objetivos que constituían el plan completo de operaciones. Somos ya dueños de todo el "cinturón de hierro" de Bilbao, en cuya posesión completa hemos entrado al colocar en la línea extrema occidental del mismo, determinada por Sodupe, San Pedro de Galdames, Somorrostro y punta Lucero.

Este "cinturón", constituido por atrincheramientos en los que el derroche de trabajo y toda clase de elementos de defensa es verdaderamente incommensurable, supone un despliegue de millones que demuestra la inconsciente alegría de los que nunca creyeron que Vizcaya volvería a ser española y esperaban que sus fechorías y crímenes no iban a tener fin.

Tiene un desarrollo de unos sesenta y ocho kilómetros, y arrancando de la costa por Sopelana e inmediaciones de Plencia, va materialmente cubriendo de trincheras y alambradas todas las montañas que se prolongan hasta a tres kilómetros al norte de Larrabezua, donde, formando un ángulo recto, continúa en dirección Sudoeste, pasando por dicho pueblo y el de Galdacano hasta Miravalles, para cambiar aquí en dirección Noroeste, y por Sodupe, tomando una dirección sensiblemente hacia el Norte, para terminar otra vez en la costa al oeste de punta Lucero.

Trincheras con una profusión tremenda. Cuádruples alambradas, y delante de cada una de ellas nidios de ametralladoras de hornizón armado; abrigos colectivos e individuales, asentamientos de baterías de todos los calibres, y, en suma, cuanto puede reunirse con una técnica moderna de fortificación y sin límites en los gastos, constituían el famoso "cinturón".

Todo ello cayó en horas, y el trabajo y las promesas de los cabezas vascos se vinieron al suelo con una rapidez que los dejó atónitos y perplejos.

Ya os teníamos anunciado también que el "cinturón" sería roto por donde menos esperaban, que habría sorpresas, y, efectivamente, así ha sido. Bastó llamar un poco la atención por la Peña Lemona, para que el enemigo, con una vista

y una picardía de lo más infantil, desplegara toda su artillería y colocase todas sus fuerzas por el frente de Galdacano. Y cuando toda la obra estaba consumada, se abrió la brecha por el sitio que menos esperaban, por entre las alturas de Urresti y Castelomendi, al suroeste de San Martín de Fica, destruyendo el "cinturón" en una zona estrecha. ¿Para qué gastar más energías que las indispensables? Por dicha brecha entraron nuestras brigadas como las aguas en torrente, inundando en poquísimos días la bolsa comprendida por el "cinturón", en medio del cual se encuentra Bilbao y distando de él de ocho a diez kilómetros por término medio. No pudiendo nunca comprender cómo nuestro ataque tuvo lugar por donde lo fué, por ser una zona sin caminos ni carreteras, sumamente accidentada. Esperaban que dados los elementos que lleva consigo un ejército de la importancia del nuestro, forzosamente tenía que tomar una carretera como eje del ataque. Pero olvidaban que nuestras fuerzas avanzan rápidamente por los terrenos más inverosímiles, y que para nuestra artillería de todos los calibres no hay accidentes del terreno que le impidan establecerse donde se precise.

Unos momentos de descanso, y prepárense, que van a presenciar el segundo acto, con las correspondientes sorpresas. ¡Atención, españoles!

Esto no lo decimos nosotros, lo dicen ellos

Y cuando ellos lo dicen...

"Ha surgido ahora una nube más que viene a amargarnos la vida en estos tiempos amargos que corren. ¿No teníamos ya bastantes peñiguerras? Nos faltaban preocupaciones y contrariedades, y surge eso del vale, representativo de un valor que no tiene, y con el cual se nos roba descaradamente nuestro dinero del bolsillo y se le sustituye con unos inútiles pedazos de papeles."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo decía "El Diluvio", de Barcelona, del día 18 de junio actual.

"Va usted a una modestísima tienda o a un establecimiento de postín, averigua el precio de las escasísimas mercancías, y cuando se decide a comprarlas entrega para su pago un billete, y ya puede despidirse de él, porque no volverá a verlo más. El tendero no tiene cambio y le ofrece vales por el importe que a él se le antoja."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo decía también "El Diluvio", de Barcelona, en su número del día 18 del corriente.

"Cuando a los particulares se nos permita la emisión de vales representativos de un fingido valor acabaremos por no entendernos, y Barcelona acabará por convertirse en un manicomio. Ya andamos bastante mal, y surge esto para que no nos quede ni un poco de cerebro."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice, como final, "El Diluvio", de Barcelona, en su número del día 18 de junio.

"El barco maldita farsa de la No intervención hace agua y se hunde. Se hunde sin remedio. No pueden salvarlo, pese a los hábiles reparadores del Comité de Londres, que tienen por capitán a Mr. Eden."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice "Heraldo de Madrid" del día 18 del actual mes de junio.

"Los ministros y embajadores diplomáticos de la República no pueden ser muñecos bien vestidos, con un magnífico guardarropa en casa, y que después no saben ser diplomáticos. Han de ser diplomáticos, que es lo importante, y no el tener unos calzones como aquellos célebres con el señor Pérez de Ayala recogido a todo Londres."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice, en su número del día 18 del corriente, el diario "Heraldo de Madrid".

"Todos los que quieran ingresar en el Arma de Aviación habrán de cumplir los requisitos siguientes: presentar un certificado de haber sido leales siempre al régimen y contar con el consentimiento paterno si es menor de edad."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo decía Unión Radio de Valencia a las veinticuatro horas del día 23 de junio, dejando demostrado con ello la ineptitud de los pilotos rojos y justificando nuestros continuos éxitos.

Las órdenes que Indalecio Prieto dió al general Gámez para la defensa de Bilbao

Un interesante documento cogido a los rojos

BILBAO, 26. — Entre los muchos documentos cogidos al enemigo en Vizcaya por nuestras tropas figura la siguiente comunicación de Indalecio Prieto al general Gámez, señalándole las directrices a seguir por el cuerpo de ejército de Vizcaya. Dice así:

"Las circunstancias que concurren en la lucha que se está desarrollando en el frente de Bilbao, de cuyas fuerzas va V. E. a tomar el mando, exigen que su actuación se sujete a las siguientes directrices:

Primera. Es indispensable asegurar por todos los medios la resistencia del frente oriental, extremadamente débil en el cinturón de fortificaciones y a toda costa en el lindero de la capital.

Segunda. El mando se preocupa de activar la ejecución de operaciones importantes en otros frentes, que obliguen al enemigo a interrumpir su acción sobre Bilbao. Por ello se hace necesario agotar el límite de resistencia, exaltando la moral de las fuerzas que se ponen bajo su mando.

Tercera. Queda facultado para emplear libremente los jefes de que disponga para el mando de fuerzas así como para realizar la reorganización de éstas del modo más útil a las necesidades de la guerra, logrando, en cuanto sea posible, la estructuración orgánica, a saber: de divisiones y brigadas, cualquiera que sea la ideología política de los combatientes.

Cuarta. La idiosincrasia del país y los problemas políticos allí planteados aconsejan que ponga V. E. en juego sus dotes personales para evitar toda clase de rozamientos con las organizaciones políticas y sindicatos, manteniendo su autoridad independiente a toda tendencia partidista.

Quinta. En el empleo de las fuerzas de Marina y Aire puede utilizarse disponer los relevos que juzgue pertinentes y reemplazar si fuera necesario las dotaciones de las primeras. Los medios navales deberán utilizarse con la misma idea de resistencia y ánimo espíritu de sacrificio que se imprime a las fuerzas terrestres.

Sexta. Impongo al jefe del ejército de Asturias y Santander el deber de apoyar a ese cuerpo en cuantos medios disponga, pudiendo V. E. solicitarlos directamente y darme cuenta.

Valencia, 20 de mayo de 1937. El ministro de Defensa Nacional, Indalecio Prieto (rubricado y sellado).

"LUCIA MIRANDA"

NOTICARIO DEL EXTRANJERO

VON BLOMBERG, A BUDAPEST

BERLIN, 26.—El próximo lunes saldrá para Budapest el ministro de la Guerra alemán, Von Blomberg.

Permanecerá varios días, visitando los cuarteles recientemente construidos.

DETENCION DEL COMISARIO DE ORDEN PUBLICO EN RUSIA

LISEBOA, 26.—El periódico órgano laborista inglés publica un telegrama fechado en Moscú, dando cuenta de la detención del Comisario de Orden Público, acusado de ser enemigo del pueblo.

FRANCIA QUIERE ESTAR UNIDA A INGLATERRA

PARIS, 26.—La prensa francesa

se ocupa de la retirada de Alemania e Italia del Control y aconseja a Inglaterra que debe mantener su política de completo acuerdo con

900 milicianos rojos se pasan a nuestras filas

BILBAO, 26.—En los días de ayer y anteayer se han pasado a nuestras filas más de 900 milicianos marxistas, que llegaron extenuados.

Las noticias de que el GENERALISIMO pone en libertad a los milicianos que se entregan, ha producido gran impresión en el campo rojo, multiplicándose el paso de aquéllos a nuestras filas.

Francia, ya que Londres y París deben ir siempre unidos.

Como se ve, la prensa francesa nombra a Inglaterra en toda ocasión, teniendo siempre que la Gran Bretaña los deje solos en los próximos acontecimientos.

LLEGA A VARSOVIA EL REY CAROL DE RUMANIA

VARSOVIA, 26.—Hoy ha llegado a esta capital el rey Carol de Rumanía.

Fué recibido por el Presidente de la República y ministros y muchas personalidades.

Se hospeda en el antiguo palacio real, hoy del Presidente de la República.

Significativos acuerdos adoptados por el Gobierno rojo de Valencia

Supresión de las vacaciones obreras.-Creación de batallones disciplinarios.-Reanudación de las actividades de los Tribunales Populares

SE REUNEN LOS MINISTROS ROJOS Y ADOPTAN "IMPORTANTES" ACUERDOS

VALENCIA, 26. — El Gobierno marxista ha celebrado hoy otro importante consejo, presidido por Negri, en el cual se trató de la situación de la guerra—como es natural—y de los acontecimientos internacionales.

Se tomaron los siguientes acuerdos: Primero. Supresión de las vacaciones obreras.

Segundo. Creación de batallones disciplinarios para depurar y mejorar los de milicianos.

Tercero. Reanudación de las actividades del tribunal popular de la escuadra roja.

EN SANTANDER LUCHAN ANARQUISTAS Y COMUNISTAS

SANTANDER, 26.—La lucha entre anarquistas y sus ex-aliados del frente popular sigue causando nu-

merosas víctimas. En el Hotel Real, donde se ha refugiado el chocolateiro Aguirre, está custodiado por numerosos "gudaris".

Continúan los saqueos, quedando ya muy pocos pisos por desvalijar. Anoche se oyeron numerosos disparos en algunos barrios extremos.

JUBILO EN BILBAO

BILBAO, 26.—Las noticias del victorioso avance de las tropas nacionales sobre Santander, son acogidas con júbilo por la población.

SE REBASAN EN VARIOS PUNTOS LOS LIMITES DE LA PROVINCIA DE SANTANDER

BILBAO, 26.—En su marcha hacia la capital montañesa, el glorioso ejército nacional ha superado ya en varios puntos los límites de la provincia de Santander. Nuestra aviación colabora con gran eficacia en el avance, ametrallando a las hordas marxistas, que huyen a la desbandada.

La flota nacional sigue bombardeando las carreteras de la costa montañesa, impidiendo todo movimiento del enemigo.

EN MADRID SE TEME UNA FUERTE OFENSIVA GENERAL DE LOS NACIONALES

PARIS, 26.—Según un comunicado de la Agencia Havas, en Madrid se cree en una próxima ofensiva general de los nacionales, temiéndose que esta vez no se pare hasta su triunfo total.

LOS "CABALLEROS DE ESPAÑA"

BILBAO, 26.—Los detenidos políticos guipuzcoanos que fueron trasladados a Bilbao y que ahora han sido liberados, han decidido fundar una organización que se denominará "Caballeros de España", basándose en el ideal que los unió y les obligó a pasar los meses amargos que soportaron.

LUCHAN EN CATALUÑA ANARQUISTAS Y COMUNISTAS

PARIS, 26.—Continúan las luchas entre anarquistas y comunistas en

España, habiéndose producido incidentes graves en Sabadell y Manresa.

Muchas personas que huyeron a los montes, han sido fusiladas.

¿Qué bien le ha caído!

SALAMANCA, 26.—Uno de los últimos actos del gobierno de Aguirre y compañía consistió en arrancar con todo el dinero, oro y valores que pudieron encontrar, diciendo que eran fondos del Gobierno de Euzkadi.

Parece que lograron reunir cinco mil millones de francos que embarcaron en los dos vapores que han llegado a La Rochelle, donde la po-

Aguirre ha "trabajado" para el inglés

licia se ha visto obligada a embarcarse en nombre de Bancos ingleses y españoles, que tenían sucursales en Bilbao.

POR EXCESO DE ORIGINALES DE MAYOR INTERES, DEJAMOS DE PUBLICAR HOY NUESTRO FOLLETIN "LUCIA MIRANDA"

¡CATOLICOS!

Vuestro periódico es

«BOINAS ROJAS»

Que no debe faltar ni un sólo día en los hogares que se precien de

¡CATOLICOS!

DESDE MI OBSERVATORIO

El tesoro de los dinamiteros asturianos está en nuestro poder

Por EL TEBIE ARRUMI

BILBAO, 26. — Como calculaba y anuncié en mi anterior despacho, ayer, a última hora de la tarde, se coronó la provechosa jornada con la conquista de San Pedro de Galdames, al sur de Somorrostro, más las alturas que se alzan al oeste (no olvidarlo) de pico de Mira y altos de Garay.

Pero, desgraciadamente, a la victoriosa actividad de ayer ha seguido la jornada de hoy con una inactividad poco menos que absoluta, y nadie sabe la cantidad de agua que hoy ha caído sobre Vizcaya. El Diluvio está a punto de quedarse en mantillas al lado de lo que aquí están destilando las nubes. Los riachuelos son verdaderos torrentes, y hasta los mismos regatos resultan de peligroso vadeo.

Es algo infernal; pero ya pasará, como pasó el anterior temporal, y en menos de una semana nos hemos puesto en Bilbao.

En la jornada de hoy se han pasado otros 500 "gudaris" a nuestro campo, todos con armas y con bastantes municiones.

Demuestran su poca afición con los milicianos de Asturias y Santander, pues conquistada su tierra de Vizcaya, dicen que no tienen ya que defender a los rojos con las armas y que por ellos no dan su sangre.

La noticia del día es la de una nueva presa magnífica. Al ocuparse Lorán de San Fuente nos hemos encontrado con una fábrica de pólvora con 200.000 detonadores, 350 kilómetros de mecha, 59 barriles de pólvora y otros tantos de trilita; el tesoro de los dinamiteros asturianos está en nuestro poder.

Yo me permito felicitar a nuestros ingenieros, que hoy mismo, bajo el torrente con que nos obsequiaban las nubes, han seguido reparando y construyendo nuevos puentes. Los hombres del castillo plateado están realizando una activísima labor también en ferrocarriles.

No quiero que se me olvide decir que las fábricas están trabajando hoy mismo.

Está entablada una nueva lucha entre la España del General FRANCISCO y los marxistas. Ellos destruyendo todo, y nosotros reconstruyendo todo lo que ellos destruyeron. También aquí la victoria va a estar a nuestro lado.